

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



Los señores Santolalla y Castilla Abril, en el acto de tomar posesión de las presidencias del Ayuntamiento y de la Diputación, respectivamente.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º 34.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

JOYERIA Pérez Martínez

Fábrica y despacho: Duque Hornachuelos, 14.—Córdoba

TELÉFONO 239

Antiguo local del Banco Español de Crédito — La Casa que presenta mayor surtido

En Joyería fina, Platería y Relojería de las mejores marcas

Especialidad en pulseras de pedida.

Gran variedad en artículos de regalo.

GRAN TEATRO.-

Compañía de Dramas y Comedias
RAMON GATUELLAS

Función para hoy lunes 1.º de Noviembre de 1926

A las diez de la noche.—Magnífica función.—1.º Sinfonía.—2.º Cuarta y última representación del grandioso drama fantástico-religioso en dos partes y siete actos, del inmortal Zorrilla, titulado **Don Juan Tenorio**, grandioso éxito de esta compañía —Butacas numeradas, 3 pesetas; Delantera de Anfiteatro, 2; Anfiteatro, 1; Gradas, 0'40.

Mañana martes, a las 10 de la noche, grandiosa función de gran interés para el público.

Muy pronto los estrenos de gran éxito **Tieri y Retazo**, y el reestreno de **La Tela**, graciosa comedia del ovacionado autor don Pedro Muñoz Seca, estrenada en Córdoba por Ramón Gatuellas con gran éxito.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.-

Función para hoy lunes 1.º de Noviembre de 1926

A las nueve y tres cuartos de la noche.—Aristocrática función, tomando parte **Pilar Calvo** y las **Hermanas Pinillos**.—Completará el programa el episodio segundo de la serie **El Jinete misterioso**, y la extraordinaria película **Tierra prometida**, por Raquel Meller. —Precios: Butacas, 2'50 ptas.; Gradas, 0'40.

El miércoles 3, acontecimiento cinematográfico; estreno de la grandiosa película, titulada **Una extraña aventura de Luis Candelas**, la película más interesante de la producción española.

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas 50 céntimos

Au Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre o riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38. Teléfono 92. Córdoba.

Academia de corte y confección; precios módicos.—Montemayor, número 8.—En la misma hacen falta criadas.

Grada para siembra superior y habas legítimas de aguaduz, para siembra.—Dirigirse: hijo de José Delgado Martínez, Pretorio número 3.

Dependiente de 16 a 18 años, hace falta en el almacén de ultramarinos y paquetería de la señora Viuda de Fernando López, calle Gutiérrez de los Ríos, 31, Córdoba.

Carbanzos blancos especiales para siembra.—Los preferidos después por los compradores. Dirigirse Hijo de José Delgado Martínez, Llano del Pretorio, 3.

Guardia Civil retirado con poca familia; tendrá empleo en casa seria.—Razón Rey Heredia, número 13, Córdoba.

Huéspedes.—Casa situada en lo más céntrico de la población y próximo al Gran Capitán; se admiten a precios económicos.—Calle Vaca de Alfaro 35, frente al Banco de España.—En la misma se vende armario de luna.

José León, Almacenista coloniales, Plaza Colón, 36.—Extenso surtido de Conservas de pescados, clases especiales para cervecerías y tabernas; especias puras, en grano y molidas para matanzas; pimienta molido picante y semi-dulce de La Vera, y dulce extra de Murcia, clases garantizadas; tripas saladas para embutidos; azúcar, bacalao, arroces, alubias, cafés, lentejas, dulce de membrillo, galletas, etc.—Servicio a domicilio.

La Milagrosa.—Lamparilla de cera para la visita domiciliaria, 12 horas de duración. La mejor luz para el día de difuntos. De venta en todos los establecimientos. Depósito Casa Pozo, Reloj, 1.

Masaje facial, manual y eléctrico vibratorio; cabezas a lo «garçon» y otros peinados artísticos, lavados, secado y rizados, aparatos eléctricos, ondulación permanente, rayos ultra-violetas, asombrosos resultados cutis, lociones, conservar fresca piel, manicura; exclusivamente a señoras y señoritas en sus domicilios u hoteles. Avisos: Alfaro, 46.—Precios moderados.

Nueva fábrica de cepillería y artículos de cerda de Miguel Hidalgo Solís, Carretera del Brillante «La Constancia».—Cepillería para usos industriales y domésticos. Escobillas para blanquear y fregar botellas. Ventas al por mayor y menor con grandes descuentos. Se confeccionan encargos especiales.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al 1.º de Noviembre.

En veinticuatro horas

Temperat. m.º al sol y al aire libre.	26'20
" " a la sombra " " "	12'80
" " mínima " " "	8'00
" " media " " "	10'40
Oscilación.	4'80
Agua de lluvia en milímetros.	1'20
Agua evaporada en milímetros	0'40

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0º.	746'60
Temperatura a la sombra	10'60
" " de termómetro hmd.º	8'80
Tensión del vapor.	7'30
Humedad relativa.	73'00
Estado del cielo	Nuboso
Dirección del viento	N. E.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	96'00

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial
de 9 a 1 y media.

Popular
de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal
de 6 a 9.

Biblioteca "Séneca"
de 9 a 1 y de 4 a 8

Restaurant Buenos Aires de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes. Camas para viajeros.

Seguros de cristales.—Unión Catalana. Barcelona, hace seguros por un año y garantiza los siniestros producidos por causas de fuerza mayor, como huelgas, tumultos y motines populares. Agente en Córdoba: Enrique de Obregón, sucesor de Serrano Obregón, Ambrosio Morales, 10, Teléfono, 212.

Se vende una Enciclopedia Universal ilustrada Europeo-Americana. Espasa, completamente nueva. Para tratar calle Morera número 11, segundo.

Se vende Dinamo para coche Renault, 6 HP. Para tratar calle Fernando de Córdoba sin número, piso bajo, derecha (Sastreía), frente a la estación Central.

Se arrienda un amplio local, propio para almacenes o industria, situado en la prolongación del paseo de la Victoria.

Se arrienda en la calle San Pablo, 41, piso económico, con agua y luz.

Si tienes, lector, la gripe y calentura te dá, tomarás el Sello Santo para que puedas sudar.

De la edición anterior

DEL MOMENTO

¡Paz a los muertos!

El monótono sonido de las campanas de los templos cristianos, cuando llega el día en que la Iglesia celebra la conmemoración de los fieles difuntos, es como el gemido, como el llamamiento de nuestros hermanos, que yacen en sus sepulcros, terminada que ha sido su misión en la tierra.

Dejad en paz a los muertos!

Que sus sepulturas no sean profanadas con las alegrías mundanales; que el desborde monstruo de la soberbia humana no penetre en los sagrados recintos en que la fe guarda los restos de nuestros hermanos, que vivieron y murieron bajo el manto consolador de la Religión cristiana.

¡Paz a los muertos!

Que la tranquila paz de que gozan sus restos carcomidos sea reflejo de la tranquilidad de su alma.

Dejadlos en paz; que las orgías mundanales y el derroche herético no invadan la solitaria mansión en que sus cuerpos reposan.

No otra cosa sino tranquilidad, es lo que necesitan los muertos en sus sagradas sepulturas.

La vanidad mundana, que tiene sus límites más allá de la tumba, cuando el dedo de Dios señala, en sus altos juicios, el término de la jornada de la vida, se refleja en el lujoso aparato de los sepulcros mortuorios.

En los cementerios todos somos iguales: la gran democracia cristiana reside en el Campo Santo; es la absoluta igualdad ante la suprema Ley de Dios.

¿Veis aquellas cruces de tosca madera que sobre la fosa común señalan la existencia de humildes sepulturas? Pues, en su interior yacen restos iguales a los sepulcros que descuellan por su lujo ostentoso y su riqueza artística extraordinaria.

Siempre son los tristes despojos de la Muerte.

El hombre podrá venir al mundo en cuna de oro, pero la muerte, inevitable, llevará sus restos a la misera tierra, que es el término de la Humanidad.

Dejad en paz a los muertos! Que la vanidad, arrolladora de la sociedad, no invada con sus orgías el camposanto, que es campo guardado por la fe, y procurad que esta hermosa virtud viva siempre hermana con la esperanza y la caridad.

Están bajo tierra los míseros despojos de nobles y plebeyos; los que gozaron de un bienestar envidiable, los poderosos y los perdioseros; los que avasallaron a los humildes con soberbia desenfrenada, y sobre una capa de tierra los mausoleos fastuosos, contruidos con riqueza artística, pugnando con las modestas sepulturas, que reflejan humildad rayana en la pobreza más extrema.

Bajo tierra, nada sino restos pulverizados de la carne muerta, la nada absoluta a que el género humano queda reducido.

Ya lo dice la Iglesia el Miércoles de Ceniza: «Eres polvo y en el polvo te has de convertir».

Y esa verdad indudable, que está escrita en los libros sagrados, y ese imborrable recuerdo cristiano se olvida porque la Humanidad distrae sus ocios mientras perdura el goce de los alientos espirituales.

Un farolillo humilde, débilmente alimentado con unas gotas de aceite, ofrece los mismos resultados para el alma que la brillante iluminación que suelen colocarse en panteones suntuosos.

En los cementerios hay una sola verdad.

La Cruz Santa, que abre al mundo cristiano sus amorosos brazos, simbolizando la Fé con todas las ternuras de la Redención Humana.

Mariano Martínez Alguacil.

31 Octubre 1926.

Las mesas de la prensa

Con este mismo título nuestro querido colega «El Defensor» dice lo siguiente:

«Viene ocurriendo en muchos actos que se celebran en centros oficiales y aún particulares; que los sitios reservados a la prensa son ocupados por parte del público y cuando llegan los periodistas, que son los que allí tienen que trabajar, no pueden hacerlo, sufriendo las consiguientes molestias.

No queremos exclusivismos, pero si que los que vamos a trabajar se nos deje sitio para nuestro trabajo.

No culpamos a los presidentes de los organismos, en que se reservan mesas a la prensa, de esto, pero si nos atrevemos a rogarles lo tengan en cuenta, por si fuera posible evitar estas quejas en lo sucesivo.»

Estamos de acuerdo en un todo con lo que dice el estimado colega.

Mejoras locales

El nuevo edificio de la Delegación de Hacienda

Ha llegado a esta capital el arquitecto don Rafael Bergamín, cuyo viaje tiene por objeto hacer un estudio minucioso para la construcción del nuevo edificio de la Delegación de Hacienda.

Este proyecto tiene toda la atención y el cariño del delegado de Hacienda de esta provincia, don Manuel Danvila, con el apoyo entusiasta del director general de propiedades y Contribución Territorial, don José de Lara y Mesa, y no es dudoso que Córdoba verá levantarse en breve, en uno de sus lugares más hermosos, soberbio

edificio que llenará cumplidamente las necesidades del público y de las oficinas de Hacienda, proporcionando al mismo tiempo trabajo a las industrias y clase obrera de esta población. Debemos felicitarlos por ello.

DE SOCIEDAD

En la vecina ciudad de Málaga ha sido pedida la mano de la distinguida y bella hija de don Antonio Rodríguez, presidente de aquella Cámara de Comercio y hermano político de nuestro querido amigo y compañero don Eduardo Baro, director del estimado colega «Diario Liberal».

Para nuestro querido amigo don Agustín Gómez Álvarez ha sido pedida en Alcalá de los Gazules (Cádiz) la mano de la bella señorita Paquita Jiménez, hija del probo magistrado señor Jiménez Troyano.

Ha regresado de Espejo, donde ha pasado una corta temporada en sus posesiones, el rico propietario don Miguel Riobó, acompañado de su distinguida esposa doña Elisa Enriquez Barrios.

Ha fallecido en Montemayor el juez municipal de aquel pueblo don Isidoro Salvador Carmona Mata.

El señor Carmona era un hombre de relevantes dotes de talento y bondad, por lo que había logrado captarse el afecto de sus convecinos.

A la viuda e hijos del difunto enviamos nuestro pésame.

Nuestro querido amigo el distinguido procurador de los Tribunales don Antonio Guerrero Lama, ha trasladado su domicilio y su estudio a la calle Jesús y María, número 8.

Le deseamos todo género de prosperidades en su nueva estancia.

Ha sido nombrado administrador del marqués de Tenorio, en la finca y estados de Peñafior, nuestro estimado amigo don Manuel Sousa.

A la temprana edad de quince años ha fallecido en Luque la angelical señorita Anita Cruz Porras, hija de don Carlos Cruz y doña Ana Porras, pertenecientes a la Buena sociedad de aquel pueblo.

La muerte ha sorprendido a la joven en el punto culminante de una existencia feliz. Mimada por sus padres y estimadísima en el pueblo, por sus muchas virtudes y gracias, su fallecimiento ha producido un profundo sentimiento de pesar.

A los padres de la finada, cuyo dolor es inmenso, enviamos nuestro pésame más sentido.

Hemos tenido el gusto de saludar en la estación de los ferrocarriles al comandante de Estado Mayor e ingeniero geógrafo don Luis Rodríguez Valderrama, que procedente de Málaga se dirige a la corte.

De paso para París ha estado en Córdoba el doctor don Alberto Badelac, agregado a la embajada de España en Bruselas.

Neurograma

La deuda de gratitud

De todas las deudas, las más difíciles de saldar son las de la gratitud. Tienen éstas un carácter de permanencia que casi podríamos llamarlas imperecederas, como el agradecimiento que los morcosos de gratitud manifiestan repetidas veces para congraciarse con el acreedor:

—¡Nunca podré pagarle lo mucho que le debo! ¡Mi agradecimiento será eterno! exclaman frecuentemente los ciudadanos agradecidos que se reconocen insolventes como deudores de gratitud.

No es tan fácil pagar estas trampas que, aun después de la muerte, con el agradecimiento eterno, perduran vagando como almas en pena por los espacios infinitos. Las deudas de dinero, aunque difíciles de cancelar, ofrecen muchas soluciones facilitadas por los «ingiesos». Pueden pagarse a plazos, como a los dileros, y pueden pagarse... tarde, mal y nunca; pues hasta la Ley señala un plazo para anularlas. Al lado del debe y el haber está siempre abierta la página de fallidos.

Pero como en las otras deudas, por su indole moral, no hay fallidos que valgan, perduran eternamente, aunque a veces se pagan con flores, con lo que los poetas llaman «flores de gratitud».

Estas flores, según la representación iconográfica, no son otras que las flores de habas contenidas en un pomito que lleva en su diestra una mujer, casi siempre bella, a cuyos pies y en paciente actitud posan una cigüeña y un elefante. Así se representa a la gratitud. Significa la cigüeña el máximo de piedad filial, y al elefante se le atribuye el colmo del sentimiento de la gratitud.

De esta suerte, igual se podría zanjar una deuda de gratitud con el regalo de una cigüeña o de un elefante que arrojando unas flores de habas, si no las habas mismas, a los pies del benefactor.

Yo siento muy arraigado en mi espíritu este sentimiento de gratitud, tanto por lo que tiene de primitivo, ya que se atribuye esta belleza espiritual en alto grado a los esquimales, pieles rojas y otros seres, si no de la escala inferior, en su fase primitiva, cuanto por lo que tiene de valedero en la otra vida, pues tengo muy presente que «de desagradecidos está el infierno lleno».

Abundan en nuestro siglo y nuestras latitudes, las personas agradecidas que desean vivir en «paz» y en gracia de Dios. Para conseguirlo, han de vencer las dificultades con que forzosamente tropiezan para saldar sus deudas de gratitud.

Los más concienzudos apelan a las cifras: porque los números en la contabilidad del agradecimiento ofrecen un campo extenso y más expedito que el debe y el haber, cuando las cuentas son de pesetas. Y estos agradecidos cumplen dando mil gracias, un millón de gracias, repetidas gracias...

Pero el ingenio humano es inagotable; quien no puede por sí, lo hace por cuenta ajena. Días atrás, estando en la barbería y a punto de «servirme», me abordó un señor desconocido:

—Mo va usted a hacer el favor de ceder-

le su puesto a aquel señor gordo. No me deje mal. Mil gracias. Es que tengo con él una deuda de gratitud.

Otra vez se presentó en la Redacción un señor con pretensiones de llenar una página con ditirambos elogiosos dedicados a un industrial con quien decía tener una deuda de gratitud. Le debía más que la vida.

Pero aquello era un reclamo formidable, cosa que había que pasar por la Administración—que no se «casa» con nadie—y costaba más de doscientas pesetas.

—¡Qué disparate! señor, hay que tener en cuenta que soy suscriptor y tengo que pagar esa deuda de gratitud.

Nos convenció de que debíamos de abonar nosotros al administrador las pesetas para quedar él bien con su amigo y favorecedor.

Otros pagan su deuda diciendo por todas partes, aunque no sea verdad:

—Don Fulano es mi padrino; pero, como mi padre...

En cierta ocasión asistí a un diálogo en una confitería.

Un señor muy amable, aunque mal vestido, dijo confidencialmente al encargado:

—¿Tendría usted inconveniente en mandarle por mi cuenta, un pastelón a don Fulano y dejármelo fiado? Porque, verá usted, es que tengo que pagarle una deuda de gratitud...

Y así, no es infrecuente que en el pellejo de un agradecido se esconda un sablista formidable o un pelmazo de lo más terrible que asfixia a su propio benefactor con tantas flores de gratitud.

JULIFER.

Anoche en los espectáculos Gran Teatro

Las huestes que acaudilla Ramón Gatuellas puso anoche en escena la comedia en tres actos, de Santiago Ruiseñor, traducida al castellano por Gregorio Martínez Sierra, intitulada «¡Buena gente!»

Rosarito Iglesias hizo una verdadera creación en el personaje cuya interpretación fué encomendada a ella.

María Santoncha, Ramón Gatuellas y Abelardo Díaz muy bien en sus intervenciones.

El público aplaudió con entusiasmo al finalizar los tres actos de «¡Buena gente!»

Para hoy se anuncia en función de tarde y noche «Don Juan Tenorio», que, como es de suponer, se mantendrá en el cartel varias noches.—P. P.

Duque de Rivas

Pilar Calvo.—Las Her-
manas Pinillos

Anoche debutó en este favorecido teatro la notabilísima bailarina Pilar Calvo, tan querida y admirada del público de Córdoba.

Pilarcita, que desde su última actuación en el Duque ha progresado muchísimo, ha conseguido en su difícil arte una perfección difícil de superar, que la coloca entre las primeras bailarinas españolas.

El público debió participar de la misma

opinión, porque la aplaudió calurosamente al terminar cada uno de los números que bailó, obligándole a ejecutar varios más, fuera de programa.

También debutaron, presentándose por primera vez ante nuestro público, las hermanas Victoria y Laura Pinillos, que habían despertado tan justificada como extraordinaria expectación.

Victoria Pinillos que, dicho sea de paso, es una hermosísima mujer, cantó un tango de manera insuperable. Sentada en una silla—y hacemos mención de este detalle para dar más cabal idea del papel que el gesto y el movimiento de manos juegan en el arte de Victoria—fué desgranando las notas cadenciosas de la canción americana. No puede darse mayor prodigio de expresión. Sus manos ríen cordialmente cuando las agita en el espacio, como queriendo transmitirnos su júbilo comunicativo; lloran y gimen desconsoladas al entrelazarse nerviosas; amnazan y protegen al extenderse rápidas hacia arriba o al descender lentas y magestuosas; sus manos siembran la duda y recogen la verdad en el aire, como si se tratase de una mariposa que pretendiera huir y al fin quedase aprisionada. El gesto de Victoria es aún más expresivo: primero oímos el «lenguaje» de su cara que el de su palabra, y ésta viene después para corroborar lo que sus brazos y su gesto y sus ojos—¿qué no dirán los ojos de Victoria Pinillos?—«han dicho». Repite su voz como un eco, lo que antes habíamos adivinado, y nos parece tan natural lo que escuchamos, como si lo hubiésemos ya oído. En una palabra; su mímica parece—y no que lo parece, sino que lo es—que va marcando la trayectoria que las palabras han de seguir.

Laura bailó—y bailó como únicamente ella y Tórtola Valencia saben hacerlo—la danza de «Cleopatra». Un prodigio de perfección, de ritmo, de suavidad en los contrastes y de armonía en la línea. El arte excelso de la danza ha encontrado en la bellísima Laura Pinillos una de sus más felices cultivadoras.

Las dos hermanas hicieron también un apunte de cuadro de revista verdaderamente inspirado y de extraordinaria visualidad y varios números más, todos los cuales gustaron extraordinariamente.

La presentación realmente fastuosa.

El triunfo alcanzado anoche por Pilar Calvo y las hermanas Pinillos, puede calificarse de verdadera solemnidad.

E. P.

Consultorio médico

G. GALLEGO

Ex-interno del Hospital Clínico de Barcelona, Capitán Médico del Cuerpo de Sanidad Militar.

MEDICINA GENERAL

Visitas a domicilio

VÍAS URINARIAS

Piel :- Venéreo :- Sífilis :- Endoscopia
Salvarsan :- Diatermia

San Alvaro 17, pral.-Consulta de 2 a 6

¿Ha visto las botas de oscaría con piso de moga, que vende Ciudad del Béis por 20'50 pesetas?

Información telefónica

Los ministros se reúnen en la Presidencia para celebrar Consejo.-La referencia oficiosa. Manifestaciones de Primo de Rivera.-El Gobierno inicia una subscripción para los damnificados en Cuba, encabezándola con 50.000 duros.-Nota oficiosa del Consejo nacional del combustible.-Clausura del Congreso de aeronáutica.-Se espera que asistan los Reyes a la inauguración del monumento a Alfonso XII en Sagunto.

(Servicio de la Agencia "Fobus,")

De Madrid

Madrid 31, de la 1 a las 4 m.

El temporal de lluvias en Madrid origina inundaciones

Con motivo de la lluvia torrencial y persistente que cae sobre Madrid, se inundaron varias calles, anegándose los sótanos y plantas bajas de algunas casas. Sobre todo en los barrios bajos la inundación ha sido más importante, teniendo que realizar trabajos los bomberos.

Una sección de dicho Cuerpo con material suficiente, tuvo que acudir a la calle de Maudes, para practicar operaciones de desagüe.

En la casa número 26 de dicha calle, se inundaron los sótanos, apreciándose grandes daños en mercancías y efectos.

Las bombas funcionaron sin cesar y gracias a ello el daño no fué mayor.

En la calle de Argansuela, también tuvieron los bomberos que trabajar en el desagüe de algunos sótanos y plantas bajas de diversas casas anegadas.

Durante toda la noche continuó lloviendo, siendo de tener nuevas inundaciones.

En el término se han desbordado algunos arroyuelos, causando inundaciones.

De diversos pueblos de la provincia se reciben noticias de los daños causados por el temporal.

Una nota oficiosa del Consejo Nacional del combustible

El Consejo Nacional del Combustible ha facilitado a la Prensa para su publicación una nota diciendo que el Comité inspector ha tenido conocimiento de que con notorio perjuicio para el crédito industrial hullero y también para el consumidor, se han facturado en Ujo dos vagones declarados como carbón y lo estaban con residuos y tierra.

Para evitar la repetición de estos abusos y perjuicios que igualmente se han sentido en épocas anteriores el Comité aplicará las medidas oportunas.

Se ha impuesto una multa de cinco mil pesetas a los cargadores de los mencionados vagones facturados en Ujo y se aplicará igual rigor en el caso de que se repitan análogos casos.

Los congresistas de aerostación en el aerodromo de Cuatro Vientos

Por la mañana estuvieron en el aerodromo de Cuatro Vientos los delegados del Congreso de aerostación.

Los congresistas estuvieron visitando los hangares, talleres y dependencias, haciendo elogios de la instalación.

Presenciaron los vuelos realizados por varias escuadrillas que hicieron admirables evoluciones y ejercicios de arriesgado acrobatismo aéreo con gran precisión.

Los delegados extranjeros hicieron calorosos elogios de la destreza de nuestros aviadores.

Después de presenciar estos vuelos los delegados del Congreso Aeronáutico fueron obsequiados con un almuerzo en el aerodromo.

Los ministros en la Presidencia

A las seis y media de la tarde comenzaron a llegar los ministros al palacio de la Castellana.

Algunos manifestaron a los representantes de la prensa que el presidente tardaría aún algo, por haber asistido al acto de imposición de fajines a los nuevos capitanes de Estado Mayor.

El Consejo de ministros

A las siete y veinte llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera, y momentos después empezó el Consejo de ministros, que terminó a las diez menos cuarto de la noche.

Sesión de clausura del Congreso de Aeronáutica

A las cinco y cuarto de la tarde se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso de Aeronáutica.

Presidió el infante don Alfonso, que tenía a su derecha el presidente del Consejo de ministros y al ministro de Marina, y a su izquierda al ministro de Estado y al director general de Comunicaciones.

El embajador de Cuba hizo uso de la palabra, alabando la obra del Congreso y congratulándose de que en el mismo hubiera presidido la mayor armonía.

En el mismo sentido se expresó el embajador del Brasil.

El embajador de España en la Argentina, duque de Armensi, encareció la importancia del Congreso, diciendo que si todos los jefes de Estado se hallasen en las mismas disposiciones que el Soberano español, pronto sería un hecho la unión de las naciones de la raza latina.

El presidente del Consejo rogó a los representantes de las naciones reunidas que llevaran a sus pueblos un saludo de España, asegurando que encaminaría su esfuerzo a la unión de los pueblos de raza latina.

El infante don Fernando preguntó que donde se celebraría el próximo Congreso.

El embajador del Brasil dijo que debía celebrarse en Portugal.

El embajador de Portugal agradeció la deferencia y quedó designada Lisboa como punto para la primera reunión del Congreso.

La Asamblea de Inspectores de Sanidad

Por mañana y tarde ha continuado la sesión de la Asamblea de inspectores provinciales de Sanidad.

La Asamblea se ha ocupado del estudio de las conclusiones.

Un agasajo

En el Hotel de la Gran Vía se han reunido en fraternal banquete los funcionarios del ministerio del Trabajo.

El acto se celebraba en honor de los jefes de negociado señores Gómez Gil y Esquina, por haberseles concedido la cruz de Isabel la Católica, como premio a los servicios prestados en dicho departamento.

Presidió el acto el ministro del Trabajo, señor Aunós.

Al descorcharse el champaña, se pronunciaron cariñosos brindis.

A la salida del Consejo.-Manifestaciones de Primo de Rivera

A la salida del Consejo el presidente dijo a los periodistas: Lo más trascendental que hemos tratado en el Consejo de hoy ha sido la cuestión de Cuba.

Lo demás se ha reducido al examen de expedientes, muchos expedientes, algunos de ellos de recompensas por méritos obtenidos en Marruecos.

La referencia oficiosa del Consejo.-El Gobierno abre una suscripción para los damnificados de Cuba, encabezándola con 50.000 duros

A la terminación del Consejo el ministro del Trabajo facilitó a los periodistas la acostumbrada referencia de lo tratado en la reunión.

El Consejo ha sido meramente administrativo, despachándose, entre otros, los siguientes asuntos:

Presidencia.—Se pasaron a ponencia varios expedientes de competencia entre departamentos ministeriales.

Se acordó abrir una suscripción nacional a favor de los damnificados en Cuba, encabezada por el Gobierno con la suma de 250 mil pesetas.

Justicia.—Se aprobó un expediente de subasta para el suministro de víveres a la penitenciarias de Dueso.

Se acordó modificar los preceptos que rigen para la invalidación de notas en los expedientes de los funcionarios públicos.

Instrucción.—Se aprobó un proyecto de obras de consolidación, saneamiento y proyecto de reformas que han de llevarse a cabo en el Teatro Real, de Madrid, proyecto presentado por el arquitecto señor Flores, acordándose encargar a dicho arquitecto de la ejecución de las obras.

Hacienda.—Se aprobaron varios expedientes de transferencias de crédito, que afectan a varios ministerios.

Estado.—El Consejo quedó informado de cuanto se relaciona con el Congreso Ibero-americano de Aerostación, quedando satisfechísimo del éxito del mismo.

Se acordó autorizar al ministro para la adquisición de un nuevo edificio con destino a la embajada de España en la Habana.

El señor Yanguas dió cuenta del estado de las negociaciones con los Gobiernos de la Gran Bretaña, Alemania y Grecia.

Se acordó ratificar el convenio de 1921 relativo a pesas y medidas.

El presidente del Consejo no saldrá de Madrid durante el mes de Noviembre

En la Presidencia del Consejo han manifestado a los periodistas que el presidente ruega a las entidades y particulares que le inviten para actos cuya celebración tenga lugar fuera de Madrid, que no insistan en su invitación, pues los muchos asuntos que le retienen en Madrid no le permiten ausentarse de la corte durante el mes de Noviembre, siendo probable que tampoco pueda hacerlo en Diciembre, por las mismas causas.

De provincias

MÁLAGA

Una gran tempestad

Málaga 30.—Durante toda la madrugada ha llovido copiosamente.

Al medio día ha descargado sobre la capital una gran tempestad.

Se han desbordado los arroyos Jabonero y Calvario, convirtiendo las calles de la población en verdaderos ríos.

Por algunos puntos el agua alcanzó la altura de medio metro.

Se han inundado los pisos bajos de muchas casas, produciendo el agua grandes estragos.

No se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias.

SEVILLA

Choque de automóviles.--

Dos heridos graves

Sevilla 30.—Un automóvil guiado por el ingeniero de Huelva, don Joaquín Aragón, chocó con otro auto.

El choque, violentísimo, fué de efectos desastrosos para el coche del señor Aragón, que resultó con grandes destrozos.

A consecuencia del choque resultaron gravemente lesionados el señor Aragón y su chófer, que ocupaba el asiento de al lado en el vehículo.

El temporal

Sevilla 30.—A causa de la tenacidad de la lluvia se han inundado varias calles de la población.

El río ha subido bastante sobre su nivel ordinario, esperándose que el agua suba sobre los muelles del puerto.

VALENCIA

La inauguración del monumento a Alfonso XII.--Se espera que asistan los Reyes

Valencia 30.—Se dice que se considera posible que el mes de diciembre próximo vengan los Reyes, para asistir a la inauguración del monumento que ha de erigirse a Alfonso XII en Sagunto.

Hay propósitos de dar extraordinaria solemnidad al acto.

Las tropas formarán en el campo saguntino en igual forma que como lo hicieron cuando la restauración de la Monarquía.

Los supervivientes asistirán vistiendo el uniforme de la época.

Del extranjero

El conflicto obrero

Tánger 30.—A pesar de las gestiones realizadas, sigue sin resolverse el conflicto obrero.

Las fuerzas militares continúan vigilando las calles de la población.

A pesar de que la huelga prosigue, no se ha registrado incidente alguno de orden público suscitado por los huelguistas.

Un almuerzo al príncipe de Gales

Paris 30.—El presidente de la República obsequiará con un banquete de honor al príncipe de Gales.

Entre los comensales asistirán el embajador de Inglaterra y los señores Poincaré, Briand y Herriot.

Se pierde la esperanza de salvar al Rey

Bucarest 30.—Los médicos han perdido las esperanzas de salvar la vida del Rey, cuya gravedad es extrema, temiéndose un inmediato y funesto desenlace.

Cementos

YESO PRIETO Y BLANCO

LOSETAS DE CEMENTO

TUBERÍAS DE TODAS CLASES

LADRILLOS SEVILLANOS

AZULEJOS PINTADOS

CUARTOS DE BAÑO

PRECIOS REDUCIDOS

Jacinto Canivell

Avenida de Canalejas n.º 2

(Antes número 9.)

Teléfono 636

De interés general

El nuevo Estatuto de Clases pasivas

La «Gaceta» del día 28, llegada hoy a esta capital, publica el nuevo Estatuto de Clases pasivas del Estado, del cual oportunamente dimos una síntesis en nuestras conferencias telefónicas.

El Real decreto aprobatorio de la mencionada importantísima disposición, está redactado en los siguientes términos:

«Artículo 1.º Se aprueba, con fuerza de ley, el adjunto Estatuto de las Clases pasivas del Estado.

»Art. 2.º El Estatuto de las Clases pasivas del Estado entrará en vigor el día 1.º de Enero de 1927.

»Art. 3.º La legislación anterior al Estatuto de las Clases pasivas del Estado continuará aplicándose en lo referente a los derechos pasivos de los empleados civiles y militares comprendidos en el artículo 1.º de dicho Estatuto, salvo lo prevenido especialmente en las disposiciones transitorias del mismo.

»Art. 4.º Quedan derogados todos los preceptos generales o especiales dictados con anterioridad al presente decreto-ley sobre derechos pasivos de los empleados civiles y militares comprendidos en las artículos 2.º y 3.º del Estatuto de las Clases pasivas del Estado, salvo los casos en que en éste se dispone expresamente otra cosa.

»Art. 5.º El Estatuto de las Clases pasivas del Estado sólo podrá ser modificado por disposiciones de carácter legislativo, debiendo hacerse en cada una expresa referencia al artículo o artículos modificados, cuya nueva redacción se consignará al efecto.

»Art. 6.º Cuando el número e importancia de las alteraciones introducidas en el texto del Estatuto así lo aconseje, el ministerio de Hacienda deberá publicar uno nuevo refundido, a fin de que siempre se hallen comprendidos en un mismo cuerpo legal todos los preceptos referentes a las Clases pasivas del Estado.

»Art. 7.º En el plazo de seis meses se procederá por una Comisión mixta, formada por representantes de los ministerios de Hacienda, Guerra y Marina, a redactar el reglamento para la aplicación del Estatuto de las Clases pasivas del Estado.»

Las fuentes públicas

Hasta tanto que se reparen las averías causadas por el temporal en el venero de la «Torrecilla», se hace público que las fuentes de la parte baja de la población correrán desde las tres de la tarde y las de la parte alta las restantes horas.

A nuestros colaboradores esponiáneos

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que es criterio de LA VOZ no publicar ningún artículo que se nos envíe bajo pseudónimo por bien escrito e interesante que nos parezca.

Informaciones de la noche

Comentarios e Impresiones

Cómo se gana la opinión

La toma de posesión por los señores Santolalla y Castilla Abril de las presidencias, respectivamente, del Ayuntamiento y de la Diputación provincial; ha ofrecido a la consideración del pueblo cordobés dos bellas notas consecutivas vivamente simpáticas y alentadoras.

La sencillez, la espontaneidad, la modestia—la verdadera modestia que es patrimonio exclusivo del verdadero mérito, no la falsa, que sólo es virtud de relumbrón y de bisutería—y, sobre todo, la sinceridad, señoreáronse de los salones capitulares de la Diputación y del Municipio, galvanizándonos con una corriente de alta y consoladora esperanza, e infundiéndonos, más que la confianza, la convicción de que no se interrumpirá ni un solo día la marcha de rápida progresión creciente hacia el brillante resurgir local y provincial, cuyo plan trazó e impulsó el cordobés ilustre ha poco declarado hijo predilecto de Córdoba.

Es poco frecuente en los hombres públicos a quienes incumbe una misión directora el iniciar su actuación, presentándose a los que van a ser sus gobernados con el cerebro y el corazón al descubierto para que, desde un principio, nadie ignore su manera de pensar y de sentir y por todos se sepa, sin necesidad de acudir a interpretaciones de conceptos, tan propensas a la controversia y a la duda, cuál va a ser la directriz de la conducta a seguir en el desenvolvimiento de esa actuación de gobernantes.

El temor a lo desconocido, en los que, aun contando con méritos y condiciones para elevarse sobre el nivel de las muchedumbres, ocupan por vez primera puestos que son tanto de honor como de responsabilidad y sacrificio; el recelo de lo imprevisible, de las contingencias que pueden surgir inopinadamente y torcer, cuando no anular por completo los impulsos más nobles, generosos y bienintencionados; y, a veces, la desconfianza de sí mismo, de las propias fuerzas, ese fantasma torturante del fracaso que sume al raciocinio en la atonía y paraliza la volición en el momento de dar el paso decisivo haciendo que se pierda lo que con toda seguridad sería ganado sin la cohibición del ánimo por celos y prejuicios, hace que en muchas ocasiones se pretenda encubrir y desfigurar los propósitos más abnegados con ese ropaje informe y vago de la promesa ampliamente abstracta que a nada compromete y que, en cambio, halagadora resuena en el oído de las masas populares, tan fáciles de sugestionar con latiguillos y relumbrones efectistas.

Pero esta vez, la vana palabrería, la gárrula oratoria huecamente pomposa, la oferta imponderada y sin límites, esos programas que se esbozan con cuatro pinceladas borrosas, mas tan habilmente dispuestas en los planos de la perspectiva mental de un auditorio que permiten que cada cual se imagine como de consistencia y proporciones extraordinarias lo que no es más que una fantasmagoría que, al choque con la

realidad, se desmenuza y desaparece, como la neblina se deshace al tropezar con los matojos de la sierra, todo eso que tanto tiempo fué protocolario en los actos oficiales en que había que trazar normas de conducta y fijar derroteros al desarrollo de las potencialidades dinámicas del pueblo, ha desaparecido en la ocasión presente, llevándose sus deslustrados oropeles, para ceder su puesto a la sencillez, a la modestia y a la sinceridad.

Los señores Santolalla y Castilla, al ofrecerse a pecho descubierto, arrojando cara a cara la gran responsabilidad del fracaso del compromiso que contraen con la opinión pública, han arrojado para siempre los viejos moldes que ya quedaron destrozados por el valor cívico del señor Cruz Conde cuando desde la tribuna y desde el sillón presidencial de nuestro Municipio se puso en contacto con el pueblo para exponerle, hasta en el detalle más pequeño, el vasto plan que había de transformar a Córdoba y los medios de que lo dotaba para su exacta y completa ejecución.

Y el nuevo regidor de la ciudad, bien claramente lo ha dicho para que no haya lugar a lamentables equívocos; acepta como eje fundamental de su actuación futura la realización de ese gran plan, adquiere voluntariamente el compromiso de llevarlo a cabo y reclama con fría serenidad las responsabilidades de un fracaso; y con una modestia que le enaltece olvida el propio valer para fiar el éxito en el trabajo incansante, en la buena voluntad y en las rectas intenciones.

Idéntica actitud, sinceramente sentida, adopta el señor Castilla Abril en su sitial de la Diputación. Como Santolalla llega joven por sus merecimientos generalmente reconocidos, a donde le aguardan fijadas las miradas de los que conscientes de las necesidades de la provincia esperan verlas satisfechas. Como Santolalla, llega con el entusiasmo y el optimismo de la juventud, esas dos fuerzas arrolladoras y pujantes que al converger en un hombre forman el punto de apoyo que Arquímedes reclamaba para remover los mundos.

Y Castilla Abril contrae también a la clara luz del día y a la faz de todo el pueblo cordobés, el compromiso de resolver, o al menos ponerlo en vías de solución el problema de las comunicaciones provinciales, hasta aquí abandonado por inconcebibles apatías.

Estos dos hombres que tan sencilla, tan modesta, tan sinceramente, se han presentado con la conciencia de su alta misión y sin rehuir las graves responsabilidades que pudieran alcanzarles, están hermanados espiritualmente por los vínculos de la amistad entre sí y de la adhesión inquebrantable que fué el propulsor de la corriente renovadora que va a transformar en brillantes realidades los destinos de Córdoba y su provincia. No vacilarán en la empresa, que arrostros tienen para realizarla y darle cima; pero si vacilaran un instante—Cristo titubeó un momento antes de entregarse al sacrificio que había de redimir a los humanos—el mútuo apoyo que han de prestarse restará los fugaces desalientos, y el uno dotará a nuestra ciudad de los esplendores de que es digna, y el otro los llevará a los pueblos de la provincia, facilitándoles el acceso a la ciudad, haciéndoles participar de todos sus beneficios y abriéndoles los caminos de engrandecimiento que, aparejados, lleva la fácil y cómoda salida de los productos que constituyen su natural riqueza.

Tal es el porvenir que los nuevos regidores de la ciudad y de la provincia nos ofrecen; nada más concreto ni más tangible y realizable. Después de haberlos escuchado no es posible dudar de la sinceridad del puro cordobésismo que los anima.

Llevarán la doble empresa a cabo, porque su voluntad, como el acero, tiene la flexibilidad que les permitirá sortear los obstáculos que surjan y la dureza que resiste a todos los embates. A más, cuentan con otra arma poderosa que les ha ganado su modestia misma, y que les garantiza el triunfo. Porque sus primeras palabras han sido de una sinceridad tan noble y elocuente y de tan acendrado cordobésismo, que en el acto ha establecido el nexo espiritual que forzosamente tiene que existir entre el que gobierna y el que ha de ser gobernado, esa compenetración indestructible que se fundamenta en el mútuo y recíproco conocimiento, y que da por resultante el apoyo de la opinión pública, merced al cual son viables las más difíciles empresas.

EN LOS ANDENES

Regreso del alcalde

Como habíamos anunciado, esta mañana, en el expreso, ha regresado de Madrid el alcalde de esta capital, señor Santolalla.

En el mismo tren viajaba el gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde, que continuó hacia dicha población.

SOCIEDAD DE GAS Y ELECTRICIDAD

Con los servicios de Gas, se obtiene el máximo de

HIGIENE, COMODIDAD Y ECONOMÍA

Visite V. nuestros almacenes y conocerá un asombroso surtido de **Cocinas**, modestas y de lujo, españolas, suizas, francesas, inglesas y alemanas.

Estufas y radiadores de los mejores modelos, desde los más sencillos a los de mayor lujo.

Calentadores para baños, modelos especiales, rápidos y económicos.

PRECIOS REDUCIDOS

Alquilamos cocinas y aparatos en condiciones muy ventajosas, pues nuestro negocio no consiste en colocar aparatos, sino en vender Gas.

Almacenes y Oficinas: ALFONSO XIII, 35.—Teléfono, 252.—CÓRDOBA

En el Círculo de la Amistad

Almuerzo íntimo en honor de los señores Santolalla y Castilla Abril

Esta tarde, en el Círculo de la Amistad, se celebró una comida íntima, con que los numerosos amigos de don Francisco Santolalla Natera y don Antonio Castilla Abril, nombrados recientemente alcalde y presidente de la Excm. Diputación de nuestra ciudad, les obsequiaban con motivo de su elevación a dichos cargos.

Ocuparon la presidencia con los homenajeados, a la derecha, el gobernador civil de la provincia señor Cabello Lapiedra, y a la izquierda el delegado de Hacienda, señor Danvila.

El almuerzo, excelentemente servido por la repostería del Círculo de la Amistad, se ajustó al siguiente menú:

Entremeses variados; huevos, pocho «María Luisa»; lenguado frito rebozado, espárragos de Aranjuez, salsa mayonesa; pollo saltado a la Prerigodt, helado crema Alhambra. Vinos: Rioja y Cruz Conde. Champagne. Cognaç: Domecq y Cruz Conde. Char treux, café, habanos. Fruta del tiempo.

Asistieron a este acto íntimo los señores Pérez Terroba, Rey Carrasco, Sánchez Gómez, Barbudo Sanz (don Fernando y don Isidro), Cruz Conde (don Rafael), Márquez Urbano, Baquerizo García, García Mañoz, Sanz Noguer, Rioja Muñoz, Molleja Bermeja, Linares Galisteo, Valverde, Frajero Luque (don Manuel y don Amador), Villalonga Munar, Velasco Natera, Escofet Alonso, Usano Rojas, Guirao Barbudo, Salinas Anchelerga (don Enrique), Castilla (don Alvaro), Jimena, Castilla (don Antonio), García Carrasco, Caballero, Villoslada Peichalup, Junquito Carrión, Velasco Villaescusa, Padilla (don Rafael), Ruiz del Portal, Fernández Trillo, Soriano, Molina Abela, Pérez Jiménez, Jimeno Río, Luque Revelero, Valverde Castilla, Forcada (don Rafael), Luque (don Arcadio), Vigo, Luque (don Francisco), Medina, Serrano Montes, Reina Eraso (don Rafael) y otros cuyos nombres lamentamos no recordar.

Terminado el almuerzo, que transcurrió dentro de la mayor animación, hizo uso de la palabra don Rafael Sánchez Gómez, comandante de infantería, quien en un elocuente brindis dedicó el acto a los señores Santolalla y Castilla Abril, haciendo votos porque el éxito más lisonjero corone sus gestiones al frente del Municipio y Diputación cordobesas.

A continuación el alcalde de Priego señor Valverde Castilla, con elocuentes frases hizo un canto a las virtudes cívicas de los homenajeados, de quienes espera excelentes frutos en la difícil misión a ellos encomendada.

Acto seguido los señores Santolalla y Castilla Abril dieron las más expresivas gracias a cuantos concurrieron al almuerzo en su honor, prometiendo una vez más emplear todas sus energías en el mejor desenvolvimiento de aquellos problemas que se relacionan con los intereses de Córdoba.

De los concurrentes a esta fiesta íntima se hicieron varias fotografías.

Otro almuerzo íntimo

También ayer, a la una y media de la tarde, se celebró un almuerzo de carácter íntimo, al que asistieron dieciocho comensales.

Presidieron el acto, que trascurrió en la mayor cordialidad, los señores Cabello Lapiedra, Castilla Abril y Cruz Conde (don Rafael).

No hubo brindis.

La T. S. H. progresa

Una experiencia notable

Londres 1.—El vapor australiano «Jervis Bay», que es esperado hoy en Plymouth, ha conseguido durante toda la travesía desde Sydney, permanecer en comunicación diaria por T. S. H. con Australia, utilizando una longitud de onda de unos cincuenta metros.

El público y LA VOZ

La seguridad en los jardines

Recibimos la siguiente carta:

— «Córdoba 31 de Octubre de 1926.

Señor Director de LA VOZ.

Muy señor mío: La presente tiene por objeto rogarle interceda desde las columnas de ese diario, que tan dignamente dirige, acerca de un caso bochornoso ocurrido hace varios días de madrugada en los jardines de la Agricultura.

Cuando se dirigía para su trabajo un obrero del Depósito de máquinas de los Ferrocarriles Andaluces, aprovechándose de la obscuridad le salieron al encuentro de entre los cuadros de dichos jardines cuatro sujetos, arrebatándole el canasto de la comida, y no contentos con esto lo golpearon porque no llevaba dinero. No es este el único caso ocurrido de esa índole, pues se trata del paso de todos los empleados de dicho depósito.

Creo no estaría de más se dejaran unos cuantos faroles encendidos durante la noche y una pareja de la guardia de Seguridad, pues en caso de reclamar auxilio no se encuentra ni al guarda. Es tanta la oscuridad reinante durante la madrugada, que es imposible distinguir a las personas hasta que se les tiene encima.

Gracias anticipadas y en espera de ser atendido se despide de usted su seguro s. q. e. s. m.,

Casimiro León,

Maquinista de los F. C. A.»

* *

Por nuestra parte trasladamos la queja a las autoridades para que la comprueben, confiando en su celo para garantizar la seguridad personal en evitación de casos análogos al que expone nuestro comunicante.

Los tejidos y confecciones de EL METRC son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

Para los maestros españoles

Un concurso de «La Prensa» de Buenos Aires

El patriotismo de los emigrantes españoles en América ha invertido en España, con aplicación a obras benéfico-docentes y al progreso general del país, cerca de cuatrocientos millones de pesetas, según historia documentada de dicho aporte, publicada en «La Prensa» de Buenos Aires, por iniciativa de su director, don Ezequiel P. Paz. Como puede haberse omitido en la investigación del diario argentino algunas manifestaciones de esta patriótica actuación de «los indianos», la dirección de «La Prensa» de Buenos Aires, abre un Concurso entre los maestros españoles, con arreglo a las bases siguientes:

Primera. Se instituye un premio de mil pesetas al mejor trabajo que se presente sobre una Institución creada en España por un emigrante o por Sociedades de éstos, en bien de la cultura o del progreso del país.

Segunda. Los trabajos, que no excederán de cuarenta cuartillas, escritas a máquina, han de reflejar la finalidad que el donante se propuso realizar, dificultades que encontró para llevarla a cabo y orientación que procede imprimir a la misma, a juicio del autor.

Tercera. Podrán concurrir a este Certamen todos los maestros nacionales de España y los que desempeñen cargos en las fundaciones particulares.

Cuarta. Los trabajos serán presentados o remitidos bajo sobre certificado, al inspector de Primera enseñanza de Oviedo, don Benito Castrillo. Deberán estar firmados con un lema y llevar en una plica el nombre de su autor.

Quinta. Los trabajos no premiados serán devueltos a sus autores, si lo reclaman; en caso contrario serán destruidos.

Sexta. Un jurado de absoluta imparcialidad y probada competencia adjudicará el premio.

Séptima. El trabajo premiado será propiedad de «La Prensa» y se publicará en una de sus ediciones dominicales.

Octava. El concurso quedará cerrado el día 31 de diciembre próximo.

Eczema

Los que han sufrido de esta terrible enfermedad y se han estado rascando por años, consiguen el sueño y el descanso poco después de haberse aplicado el Ungüento Cadum. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que por largo tiempo han estado sufriendo de eczema, acné (barros), granos, forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorranas, comezón, sarna, postemillas, escaldadura, sarpullido, costras, así como en heridas, arañazos, cortaduras. Precio de la Caja: 3 Ptas.

¿Necesita usted calzado? Adquiéralo en Ciudad del Bétis, que no se arrepentirá.

Vida deportiva

Una multa

La Federación catalana, en su última reunión ha tomado, entre otros, el acuerdo siguiente: Castigar al guardameta del reserva del «Europa», Anguera, con 75 pesetas de multa por haber agredido al jugador Barceló en el partido de campeonato celebrado últimamente entre aquel club y el «Tarrasa». El agresor ha sido descalificado por el mencionado organismo balompédico.

Zamora, desentrenado

Ricardo Zamora, el «as» mundial, no puede tomar parte en los encuentros que en estos días celebra su club. ¿Causas?... su desentrenamiento.

Parece ser que la excursión por tierras americanas no ha sido muy beneficiosa para el popular cancerbero.

Amateuismo balompédico

Según nuestras noticias se ha constituido en Madrid una agencia con cincuenta mil duros de capital, para la contrata de equipos españoles que hagan excursiones por América. Como delegado de dicha agencia figurará el ex-entrenador del «Deportivo Español», de Barcelona, Paco Bru.

Este, según parece, marchará a la Habana, donde fijará su residencia.

El rival de Tunney

Gene Tunney, el campeón mundial de la boxe, de todas las categorías, ya tiene contrincante oficial.

La comisión de Boxeo del Estado de Nueva York ha designado a Jack Shar Rey como retador del nuevo campeón del mundo.

Como saben nuestros lectores, Shar Rey venció recientemente a Harry Wills.

Los pugiles españoles en América

Se poseen noticias de los pugiles españoles que se encuentran de «tournée» por Suramérica.

Walls ha vencido por puntos a Entrakoff. Young Cichone (catalán a pesar del pseudónimo) ha logrado batir a Lázaro Gil.

En cuanto a Uzcundum y Ruiz, los campeones de Europa de los pesos pesados y pluma, respectivamente, han debido haber celebrado los anunciados combates frente a Ferrera y Gaudolphi Herrero.

Sin embargo, hasta la fecha no se poseen noticias de los resultados.

La carrera Alicante-Madrid

Ayer se corrió la primera etapa de la carrera pedestre Alicante-Madrid, en la que toma parte el corredor Pepe Morant.

La llegada a Almansa, término de la etapa, se hizo sin novedad.

De jurado volante actuaron don Antonio de Miguel, delegado de la Federación Atlética de levante; señor Epece, secretario de la prensa alicantina, y don Juan Pastor, campeón «amateur» de la boxe.

En Madrid se prepara un entusiasta recibimiento.

La fórmula de selección futbolística

Todos cuantos se interesen por el deporte del balón redondo en cualquier país, conocen las dificultades que surgen en el mo-

mento de confeccionar la selección de los equipos nacionales. Los métodos de selección empleados son idénticos en la mayor parte de las naciones europeas.

En Inglaterra, en Bélgica, en Alemania, en España, un Comité de selección constituido por personas competentes, designan los jugadores. En Austria y en Italia, un hombre solo es el encargado de formar el «once» representativo. Los franceses se ocupan del problema. En «L'Auto» hemos leído la proposición que ha hecho M. Rousset, referé de Reims. Dice así:

«En todas las ligas regionales todo árbitro de la división de honor que dirija un «match», anotará sobre una ficha la forma de los jugadores de valor que él vea actuar. La comparación de todas las fichas recibidas por la Comisión Central de Selección, permitirá observar la forma de los futuros seleccionados y comprobará la existencia de nuevos «ases» y el mantenimiento de los antiguos.»

Buscadores de equipiers

Los grandes clubs profesionales ingleses han creado los «futbol detectives», encargados de buscar las nuevas «revelaciones» para llevarlas a su club.

Estos «detectives» futbolísticos tienen que asistir a los encuentros secundarios para ver jugar a los pequeños equipos provincianos, y como abonan su entrada suelen pasar desapercibidos.

Si descubren alguna «revelación» se apresuran a telegrafiar a sus jefes, que envían un directivo, el cual, a su vez, examina al «jugador esperanza», haciendo (en caso positivo) que firme la licencia correspondiente en favor de su club.

Nosotros, lector, como lo leímos te lo contamos.—F.

Accidente desgraciado

Un hombre herido

A las cinco y media de la tarde de hoy, se encontraba en el lavadero público de los Mártires presenciando unas faenas de pesca el vecino de Córdoba José Cañero Cabello, panadero, de 30 años de edad y domiciliado en la calle de Enmedio, número 1.

Al intentar atravesar dicho lavadero por unas piedras colocadas a modo de pasarelas, tuvo la desgracia de resbalar, cayendo al suelo.

A consecuencia de la caída produjo una extensa herida en la mano izquierda, con intensa hemorragia.

La pérdida de sangre le produjo un vahido, teniendo que ser auxiliado por dos com-

pañeros de oficio que en el lugar se encontraban, quienes lo condujeron a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le apreciaron y curaron una herida contusa en el palmar de la mano izquierda.

La lesión fué calificada de pronóstico leve, salvo complicaciones.

El herido pasó a su domicilio, dándose cuenta del hecho al juzgado correspondiente.

LOS AUTOMÓVILES

Accidente desgraciado.—Una niña gravemente herida

En la carretera de Madrid, frente a la estación de Alcolea, ha tenido lugar esta tarde, a las seis, un desgraciado suceso.

Por dicha carretera regresaba a Córdoba, después de un largo paseo, el automóvil de esta matrícula número 2.315, conducido por el chófer Luis Mellado Cámara, de 25 años y con domicilio en la casa número 10 de la calle Jurado Aguilar.

Al llegar al sitio indicado cruzó al paso del vehículo la niña de cuatro años Rafaela Cubero Ruiz, natural de aquella barriada, donde habita en la calle Pedro de Dios.

El atropello era inminente y para evitarlo el chófer imprimió al coche un violento viraje, metiendo las ruedas en la cuneta del lado derecho de la carretera.

La niña, espantada sin duda por el peligro, huyó hacia el lado izquierdo, cayendo en la cuneta, con tan mala fortuna, que se produjo la fractura de la pierna derecha.

El vehículo iba ocupado por las hijas del señor Gavilán, una de las cuales llamada Francisca, a consecuencia del violento viraje dióse un golpe en la región frontal, produciéndose una leve contusión.

La niña herida fué asistida por el facultativo de Alcolea, don José María Garrido de Rueda, quien calificó su estado de grave.

El guardia municipal número 76 de servicio en la barriada de Alcolea, Miguel Herrera Camacho, denunció el hecho en esta Comisaría de Vigilancia, de donde cursó oportuno parte al juzgado correspondiente.

Debido a la poca marcha que llevaba el vehículo los ocupantes del mismo, entre los que se encontraban cuatro niños, no recibieron otra lesión que la ya indicada.

El coche tampoco sufrió desperfecto alguno.

¡MUTRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que vende más en Córdoba. ¿Por qué será?

SOCIEDAD DE GAS Y ELECTRICIDAD

Con los servicios de Gas, se obtiene el máximo de

HIGIENE, COMODIDAD Y ECONOMÍA

Visite V. nuestros almacenes y conocerá un asombroso surtido de **Cocinas**, modestas y de lujo, españolas, suizas, francesas, inglesas y alemanas.

Estufas y radiadores de los mejores modelos, desde los más sencillos a los de mayor lujo.

Calentadores para baños, modelos especiales, rápidos y económicos.

PRECIOS REDUCIDOS

Alquilamos cocinas y aparatos en condiciones muy ventajosas, pues nuestro negocio no consiste en colocar aparatos, sino en vender Gas.

Almacenes y Oficinas: **ALFONSO XIII, 35.**—Teléfono, 252.—**CÓRDOBA**

En vísperas del día de los Difuntos

En los cementerios

Como en años anteriores y compaginando una costumbre tradicional con las oportunas órdenes de la Alcaldía, en el día de ayer se vieron muy concurridos los cementerios.

No obstante lo desahogado del día, los deudos de los finados marcharon a los cementerios de la Salud y de San Rafael, exornando las tumbas y enterramientos de los suyos.

A las dos sacramentales marcharon ayer varios millares de cordobeses, no cesando de afluir personas hasta bien entrada la tarde, en que fueron cerradas aquéllas.

Los visitantes de la última morada, guardaron el recato y respeto debido a aquel lugar sagrado, dando muestras de su civismo.

En memoria de don Armando Dufour e Ixcart

Los alumnos de la Escuela Superior Francesa de esta capital acordaron días pasados celebrar con motivo de la festividad de los Fieles Difuntos, un homenaje póstumo al que durante tantos años fué director de aquel centro, don Armando Dufour e Ixcart.

A este fin abrieron entre los mismos una suscripción con objeto de adquirir coronas y ramos de flores para depositarlas sobre la tumba del señor Dufour, en estos días en que tradicionalmente se acostumbra a exornarlas por los deudos de los que murieron.

La suscripción fué cerrada con importante suma. Como dato digno de mencionarse consignaremos que contribuyeron tanto el profesorado como alumnos y personal subalterno, testimonio de las simpatías y general estimación de que gozaba el finado.

En el día de ayer y a las once, próximamente, de la mañana, organizóse en la Escuela Francesa la comisión encargada de depositar las coronas y ramos de flores sobre la tumba del señor Dufour e Ixcart.

Dicha comisión estaba integrada por el director de aquel centro de enseñanza M. Paul Can-Delort, inspector don Luis Cuadra, profesores de la segunda enseñanza don Fernando Bosch Sánchez, don José Tierno Costi y don Luis González, profesores de primera enseñanza don Juan García Lara y don Florencio Aparicio y cuarenta alumnos que cursan sus estudios en la Escuela Francesa.

En correcta formación marcharon por las calles Sagasta, Duque de Hornachuelos, Plaza de Cánovas, Gondomar, Gran Capitán, Concepción, Paseo de la Victoria a la sacramental de Nuestra Señora de la Salud.

Se colocaron sobre la sepultura del malogrado don Armando cinco coronas, un «bouquet» de grandes dimensiones y seis ramos de flores. En dos esquinas también fueron colocados cuatro faroles.

Acto seguido se rezó un responso.

El acto dióse por terminado a las doce de la mañana.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos. 2.—Sucursales, San Agustín 8 y Deanes, 29 y 51.

Funciones religiosas

La fiesta del Magisterio

Ayer, a las diez y media, celebróse en la iglesia del Juramento la anunciada función religiosa, que la Asociación del Magisterio cordobés dedica anualmente al Custodio de Córdoba.

La iglesia se hallaba profusamente iluminada y exornada, sobre todo el altar del Arcángel, que estaba resplandeciente.

Presidieron la ceremonia el alcalde interino don Rafael Cruz Conde, el hermano mayor de la Hermandad de San Rafael don Pedro Barbudo y el inspector jefe de primera enseñanza don José Priego López.

En los escaños preparados «ad hoc» tomaron asiento la mayoría de los maestros y maestras de Córdoba y muchos invitados.

El resto del templo se hallaba ocupado por un sinnúmero de fieles.

Expuesto el Santísimo Sacramento, oficióse, por el rector de San Lorenzo, una misa con toda solemnidad, interpretada por una nutrida orquesta.

El doctor don Julio Romero Mengibar, profesor del Seminario de San Pelagio, pronunció una elocuente plática.

Terminada la función religiosa, que resultó muy solemne, los asistentes fueron obsequiados con un refresco.

Una misa y un Te-Deum

Con gran solemnidad se ha celebrado en la iglesia del Juramento la fiesta religiosa, que costeada por una familia piadosa, se dedica al bendito Custodio, por haber librado incólume a la ciudad del terrible terremoto que tantos estragos produjo en España en primero de Noviembre de 1755.

Durante la función ofició una orquesta que interpretó de modo magistral la misa del maestro Rivera Miró.

El canónigo de la S. I. C. de Córdoba, don Mariano Ruiz Calderón, pronunció un elocuente sermón.

Terminada la misa, entonóse un Te-Deum en acción de gracias, terminando con tan solemne oración el acto religioso.

La fiesta de Cristo Rey

Cumpliendo un deseo del Sumo Pontífice Pío XI, en la Iglesia Católica se ha celebrado una nueva liturgia dedicada a la Realeza de Cristo.

Esta ha sido la fiesta que por vez primera celebróse ayer en Córdoba con toda solemnidad en la Catedral y en casi todos los templos de nuestra capital.

La función religiosa, que en casi todas las parroquias se redujo a una misa con comunión general, revistió caracteres de mayor esplendor en los templos que a continuación relatamos:

En San Hipólito

En la iglesia conventual de los jesuitas celebróse una misa solemne con comunión general de todas las Congregaciones regidas por los Padres de la Compañía de Jesús.

Por la tarde se expuso Su Divina Majestad, pronunciándose una plática por un Padre jesuita que cantó las glorias de Cristo Rey.

El acto religioso resultó muy solemne.

En San Pablo

A las ocho de la mañana misa y Comunión general con asistencia de la Asociación de las Hijas de María y otras cofradías que tienen su centro en la iglesia de los Misioneros del Corazón de María.

Por la tarde exposición de Su Divina Majestad, un acto litúrgico en honor del Corazón Sagrado de Jesús, pronunciando un elocuente sermón el reverendo Padre Nicomedes Lorente.

Ha abonanzado el tiempo

El día de hoy ha sido espléndido y magnífico

Hoy ha lucido el sol en nuestro hermoso cielo.

La temperatura ha sido más suave que en días anteriores y el piso se secó rápidamente, permitiendo a los transeúntes la circulación fácil y sin las molestias del barro y de las salpicaduras de los pasados turbiones. ¡Hoy hemos podido caminar libres de la esclavitud de ese artefacto inútil y antiestético que se llama paraguas!

Y también han desaparecido las prendas de abrigo que por el fresco que se dejó sentir en los días pasados hubo que sacar precipitadamente, sin dar lugar a que se disipase el olor a naftalina que protege en el verano a las prendas invernales contra los asaltos de la roedera polilla.

El nivel de nuestro río ha bajado considerablemente.

No obstante la esplendidez del día de hoy, las nubes no se han retirado por completo y a veces, pocas, han empañado la limpidez del cielo azul.

¿Volverán a repetirse los chaparrones de estos días? ¿Quién los sabe! Por si acaso y aunque sea muy antipáticos, no tiremos los paraguas.

NOTICIAS LOCALES

“Andalucía Ganadera y Agrícola”

Hemos recibido el número de la revista de este título, correspondiente al presente mes.

Como los anteriores, tiene una presentación magnífica, muchos grabados y un sumario muy interesante.

“Revisita Telefónica Española”

El número de esta notable publicación correspondiente al pasado mes de Septiembre, que hoy ha llegado a esta redacción, contiene, entre otros trabajos a cual más ameno, una interesantísima información de la visita que el Monarca, acompañado del Príncipe de Asturias, hizo, para inaugurarla, a la Central automática de Santander, primera que ha abierto al servicio la Compañía Peninsular de Teléfonos.

Funcionario trasladado

Don José González Luque, funcionario de la Compañía Telefónica Nacional de esta localidad y particular amigo nuestro, ha sido trasladado a Madrid.

Deseamos al señor González Luque toda clase de aciertos en el desempeño de su nuevo cargo.

Retablillo literario

R. Gómez de la Serna

Pombo; el prestigioso café de Pombo, la famosa «botillería» cuyo nombre sonoro evoca una gloriosa efemérides de política; de teatro y de toros, ya no es ni su sombra.

Entre el rancio prestigio de sus divanes de pelouche rojo, y de sus bistek y de sus chocolates con vainilla, y en la discreta penumbra de sus saloncillos, se ha escuchado el verbo agresivo y nervioso de Sagasta y las discretas razones que tuvo Lagartijo para despachar de un volapié a su «segundo», y la amenísima charla de Teodora Lamadrid, la actriz de las elegancias que contaba alguna sabrosa andanza teatral, mientras mojaba su bizcocho en la jicara de China, humeante y cordial.

Por allí ha pasado la historia de la Restauración y se ha susurrado muy al oído quien mató a Prim. Y Franco Rodríguez ha desempolvado sus «Memorias», mientras en el rincón vecino, una linda tapada, linajuda y pecadora, esperaba al galán—que bien podía ser un apuesto primer actor de la Comedia—mientras destrozaba nerviosamente su atánico de encaje...

Pombo ha olvidado su gloriosa juventud. Ya no van a él ni políticos, ni toreros, ni tapadas. Ni se toma ya el españolísimo chocolate con bizcochos, mientras cae de los labios una vieja historia galante, entre un Ministro de la Regencia y una gentil comediante en boga.

Ya no. El modernismo literario, huero y cursilón, ha borrado las viejas estampas de la historia de Pombo. Ahora se bebe té. Y se fuman abdallas. Y se ingieren absurdos brevajes en inglés, mientras Gómez de la Serna, erigido patriarca de la botillería, declama eufáticamente unas grotescas páginas de «Greguerías».

**

Porque Gómez de la Serna—Ramón, a secas, por propia pragmática—es el Poncio indiscutible de todo un pintoresco pretorio de folicularios. La chifladura adquiere en este hombre descomunales proporciones. Pero no se crea que estamos ante un caso de neurosis literaria, ca. El caso de Gómez de la Serna tiene la génesis en sus ruidosos fracasos.

Acontece con frecuencia en España el fenómeno que podríamos llamar «aborto literario»; es decir, el del escritor que lucha denodadamente en las Redacciones, en el Teatro, en la Novela, sin lograr la notoriedad. Los casos de conato de conquista de la Gloria son infinitos; pero la Gloria es dama esquiva y difícil, que suele desdeñar las cabriolas y las piruetas.

Uuos se resignan, y aceptan como cosa lógica, su fracaso. Son los más. Otros, esencialmente arrivistas, pretenden capturar la Fama haciendo pesquisas por otros caminos y merodeando por derroteros que pueden llevarles diagonalmente al éxito. Entonces apelan al reclamo furioso, al autobombo, al pseudónimo llamativo, y en fin de cuentas, al puñetazo; he ahí las oblicuas trayectorias de «El Caballero Audaz» y «El Duende de la Colegiata».

Otros, por el contrario, más ricos en ma-

rrullerías o menos sobrados de músculos para conquistar la Gloria, para alcanzar la popularidad deciden hacerse genios.

En España, convertirse en genio, no es difícil. Basta, casi, con quererlo. El genio, se fabrica, aproximadamente, como se fabrican churros, o como se confeccionan prestigios. Todo es proponérselo.

Pues bien; para ser genio, lo mejor es haber fracasado antes solemnemente. Luego se adopta un aire de incomprendido, de inadaptado y se mezcla con cierto desaliño en la persona; sombrero grasiento, uñas descuidadas, barba de quince días y una pincelada de extrabismo en la mirada. Por la calle hay que ir distraídos indefectiblemente y pisar al transeunte, y dar dos codazos, y tropezar con los postes y las farolas. Luego se largan unos versos extraños muy Marinetti—; se confecciona una prosa descabalada y dadaísta, teniendo cuidado, al hablar, que nadie entienda lo que decimos. Después de esto, no necesitamos más que media docena de comparsas que nos bombeen. Y el porvenir es nuestro.

Así es el genio fabricado en serie. Y así es el caso de Ramón Gómez de la Serna. Porque este desconcertante autor de «Greguerías», que fué al foso en sus primeros balbuceos, ha tenido la habilidad de organizarse una charanga, cuyos pitos y parches, repiten estruendosamente su nombre y sus fechorías. Y, por si no bastaba, llevó su audacia y su «reclame», hasta montar en un trapecio de circo y colampiar en él, con todo desenfado, en presencia de mil espectadores regocijados ante aquella genialidad. Inmediatamente salió su novela «El circo», que, claro está, se vendió profusamente.

Gómez de la Serna en el periodismo—Tribuna», 1919; «El Sol», «El Imparcial»—como en la novela, es un invertebrado del bien decir.

Su «Viuda blanca y negra», ni es novela, ni blanca ni negra. Es un tejido de rarezas inverosímiles que cansa al lector y le aburre. No recomendaría yo su lectura, sin haber ingerido previamente una dosis de aspirina.

La vida para este novelista es una casa de orates. O un circo. Los personajes se mueven con una maravillosa ausencia de sentido común. Parecen locos, que a veces hablan como cuerdos, como payasos enharinados, que lejos de hacernos reír, se mofan de nosotros burdamente, groseramente.

No hay nada más indigesto que una página de «El doctor inverosímil». El autor descoyunta el idioma, secciona sus nervios y lo deja como un pelele roto. Y cuando en «El Rastro» quiere igualar la manera castiza y galana de Ramírez Angel, nos da gana de llorar sobre el chal desgarrado de

la chulilla, o sobre el terno descolorido de banderillero de la calle del Salitre.

Hoy «no se lleva» Gómez de la Serna. Sus novelas se pudren al sol en los escaparates y apenas si columbramos su firma en algún diario, que hubo que retirarlo de la colaboración a causa de una sensible merma en sus suscriptores.

Dios sea loado por ello. Pero todavía se recluye, rodeado de su comparsa, en el prestigioso café de Pombo, donde aún resuenan sus extravagancias y sus floñerías entre aquellos muros que honró Sagasta con su verbo certero; y Lagartijo; y donde Teodora Lamadrid contaba sus andanzas escénicas, mientras moldía pulcramente la puntita de su bizcocho mojado en chocolate.

Antonio de la Rosa.

Notas científicas

Nueva misión del Sol

El doctor Charles A. Bentley, director de Sanidad pública en el Gobierno de Bengala y profesor de Higiene en el Medical College, de Calcuta, sostiene que el sol es la causa del aumento o la disminución de la población al igual que lo es con respecto a las cosechas.

En una conferencia que acaba de pronunciar ha dicho que «las eugenistas» de hoy día descuidan la cuestión de la radiación solar y su influencia en la natalidad. Se ha probado, tanto en América como en la India, que existe un «ciclo de cosechas» en la vida de las plantas.

Y existe la evidencia de que esa influencia se manifiesta también en la vida de los seres humanos, produciéndose un ciclo de nacimiento.

Ese es un asunto que escapa al control de los hombres, igual que las olas del mar.

Francia ha experimentado desde hace tiempo una natalidad que se aproxima en sus cifras a las de defunciones, habiendo que convencerse de que este es un fenómeno biológico puramente, y no debido a la voluntad de los hombres.

En Bengala, la natalidad ha disminuido en un treinta por ciento, durante los últimos treinta años y nadie podrá alegar que esta declinación de la natalidad en la India se debe a esfuerzos conscientes en que la prosperidad es más notable.

El año en que uno haya nacido puede ser tan importante como sus ascendientes en lo que a esta respecta. Gentes nacidas durante la epidemia de influencia del año 1890, son las que más han sufrido y muerto en las epidemias recientes. Y los niños recientemente nacidos serán los que más sufrirán en el futuro.

EL METRO no te harán nada, ni te darán muestras ni generos a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos.

Lithinés del Dr. Gustin

Agua mineral alcalina, litinada, deliciosa a beber en las comidas.

Aceites

Enseñanzas adquiridas en Francia y Alemania para estudiar estos asuntos

El problema de refinación también ha sido una preocupación constante durante mi viaje al extranjero. En Barcelona intenté visitar una instalación muy reciente hecha por una casa alemana, y a pesar de ir recomendado por la casa constructora, no me fué posible realizarlo por oponerse los dueños de la fábrica. En Marsella también pretendí ver alguna refinación, y a tal objeto tuve entrevistas con Mr. Chevalier y Mr. Exrayer, ingenieros especializados en esta materia, no pudiendo tampoco realizarlo por considerar estos asuntos como secretos profesionales; de lo que sí me informé en dicha capital francesa fué de que algunas instalaciones no funcionaban normalmente. Por último, en Alemania, fué donde conseguí realizar mis deseos debido al decidido empeño de una casa constructora; la fábrica de refinación de aceites que visité es de un rendimiento diario de 120.000 kilos; las semillas que procedentes de la China utilizaban para extraer sus aceites son la Soya, Copra y Palmiste, que tienen por lo general el 12 60 o 62 por 100 de aceite.

Los aceites entran primero en un depósito A, de éste por medio de una bomba rotativa se traslada a otro recipiente B de neutralización. La lejía de sosa u otra clase de lejía se prepara en un depósito aparte y se lleva con otra bomba al aparato medidor. Desde este aparato se lleva por medio de regaderas o dispositivo especial, la cantidad necesaria para la neutralización al depósito B, operación que se hace estando en marcha el agitador para que se mezcle bien el aceite con la lejía. Después de esto se hace la decantación, dejando que se separe bien la parte jabonosa que se deposita en el fondo cónico. El aceite que está encima de esa sustancia jabonosa se lleva a otro aparato, donde se seca y se lava.

La parte que ha quedado en el aparato B, se deja caer por una llave de paso al aparato C, que se encuentra debajo y en el que se separa una cierta cantidad de aceite que es arrastrado por la pasta jabonosa.

Esta pasta se utiliza para jabonería. Todas las aguas que salen de la refinación pasan por separadores para evitar la menor pérdida de aceite que podía escapar con el agua.

El aceite limpio, que no lleva ya partículas de jabón se aspira por medio del vacío y se lleva al aparato D., donde se puede deshidratar si no se hizo ya en el aparato anterior. Una vez bien seco se blanquea por medio de una tierra adecuada, cuya proporción depende de la calidad del aceite y de la tierra.

La mezcla del aceite y de la tierra se hace pasar, por medio de una bomba, por el filtro prensa, del cual sale el aceite limpio y blanqueado, quedando la tierra en el filtro. El aceite pasa al depósito E., donde se desodoriza por medio del vapor directo, que se lleva el mal olor o gusto que tenga el aceite y se queda en el condensador.

Cuando la desodorización está terminada se refrigera el aceite en el aparato F., del que se lleva al filtro prensa por medio de una bomba. De este filtro sale para el trujal de aceite refinado.

La última filtración se hace para darle al aceite más brillo y separar partículas extrañas que podría llevar.

También en esta fábrica hice algunas preguntas al químico encargado (que aunque sin importancia porque en realidad son problemas que se resuelven fácilmente en el Laboratorio por los que entendemos algo de estos asuntos) negándose rotundamente a contestarme por considerarlas secretos de fabricación.

La consecuencia que deduzco en virtud de las enseñanzas adquiridas es la siguiente:

Vista la imposibilidad de divulgar prácticas de «Refinación» por la oposición del número escaso de ingenieros extranjeros dedicados a estos asuntos, considerando su intervención como secretos profesionales, sería conveniente que nuestro Gobierno fijase la atención en este punto, para crear un organismo que divulgara estas enseñanzas, con las cuales, además de este aprendizaje, se evitarían mis sospechas de que estando prohibido la refinación de los aceites de orujo en España, tal vez en Francia e Italia, compren en su mayoría estos aceites, para una vez refinados con bencina o tricloruro, lanzarlos al mercado.

El ingeniero director de la Granja Agrícola de Andalucía Oriental,

Enrique Agudo Pavón.

Jaén y Octubre de 1926.

Para los caminos vecinales

La subvención del Estado

En el reparto del importe de la subvención que el Estado concede a las Diputaciones provinciales para las atenciones del servicio de caminos vecinales, por Real orden del ministerio de la Gobernación se ha dispuesto la distribución siguiente entre las provincias andaluzas para el próximo ejercicio económico:

Córdoba, 7.398 pesetas; Almería, 4.219; Cádiz, 1.870; Granada, 4.508; 5.318, Huelva; Jaén, 7.456; Málaga, 2.110, y Sevilla, 19.930.

Si se comparan estas cifras con las cantidades distribuidas entre las demás provincias españolas, resulta nuestra región excepcionalmente favorecida, prueba evidente de la atención que el Gobierno presta a la solución del problema de las comunicaciones en toda España y especialmente en Andalucía.

El establecimiento Ciudad del Bétis tiene botas de oscaría negra para caballero desde 12 pesetas.

Una disposición acertada

En defensa del tesoro artístico nacional

La «Gaceta» publica una circular del director general de Bellas Artes, conde de las Infantas, a los gobernadores y alcaldes-presidentes de las comisiones de Monumentos de todas las provincias, encareciendo el cumplimiento del decreto-ley de 15 de agosto último de protección a la riqueza artística.

Reproducimos íntegra la mencionada circular por el gran interés que encierra para Córdoba y su provincia, donde el tesoro artístico constituye una riqueza verdaderamente inapreciable.

Dice así la acertada disposición:

Deberán también los gobernadores atender con diligencia cuantas solicitudes y requerimientos les hagan los alcaldes y Comisiones de Monumentos para el cumplimiento de las disposiciones del decreto-ley, y muy particularmente cuidarán de la regulación del comercio de antigüedades y de la exportación de las mismas, y hasta tanto no sea publicado el Reglamento deberán hacer saber a cuantos al comercio de antigüedades se dedican la obligación en que están de declarar por escrito las ventas que hagan con destino a la exportación, especificando la clase de objetos, dando lista detallada de ellos, nombre del comprador y precio de venta, estación de salida o punto de embarque, lugar de destino y consignatario, como documento que provisionalmente ha de substituir la guía de origen que el decreto-ley instituye, haciendo saber a cuantos al comercio de antigüedades se dedican que la falsedad en cualquiera de estos extremos les hará incurrir en responsabilidad.»

«Las edificaciones clandestinas hechas o adosadas en murallas, castillos, etc.—dice,—pertenecientes a las provincias o municipios, deben ser objeto de su más escrupulosa atención, sin descuidar la relación de enclavados, rústicos o urbanos, en los recintos declarados pertenecientes al tesoro artístico nacional, ni olvidar el más celoso empeño para que en las obras de reparación y revoco, adorno de fachadas, etc., o cualesquiera otras que se intenten por corporaciones y particulares, se evite todo cuanto dañe y altere el aspecto típico, sitios pintorescos y artísticos, estén o no declarados pertenecientes a nuestro tesoro artístico nacional, cuidando al mismo tiempo de que al dar cumplimiento a las Ordenanzas municipales, y hasta tanto no se de entrada en ellas a los preceptos que con arreglo a lo dispuesto en los artículos 21 y 22 del decreto-ley deban modificar los existentes, se realicen las obras de acuerdo con lo mandado por el decreto-ley.»

LAVOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

Servicio policiaco**Detención de supuestos autores de un hurto de caballerías**

El pasado día 20 del mes anterior, fueron hurtadas tres caballerías, propiedad del vecino de Montoro, Antonio Magdaleno Burgos, de 49 años de edad.

Dichas caballerías se encontraban pastando en el lugar conocido por «El Boner», de la demarcación de Adamuz.

Antonio Magdaleno comenzó a practicar pesquisas particularmente a fin de dar captura a los semovientes hurtados.

Como resultado de aquellas, fué encontrada una de las caballerías en cuestión, en terrenos de Pedro Abad.

Antonio se trasladó a esta capital encontrando en la Plaza de Abastos al tratante Rafael Heredia Heredia, al cual contó lo ocurrido. Este prometió que mediante la gratificación de ciento cincuenta pesetas, hallaría las caballerías, propiedad de aquél.

Días siguientes celebraron nuevas entrevistas en un establecimiento de bebidas sito en la Plaza de la Corredera. En una de estas presentó Heredia a un sujeto llamado Manuel Flores, solicitando cincuenta pesetas en concepto de anticipo para gastos de viaje a fin de comenzar las diligencias oportunas.

Antonio Magdaleno manifestó que sólo llevaba 35 pesetas, las cuales no llegó a entregar por haber sido todos ellos sorprendidos por agentes del cuerpo de Vigilancia.

Fueron detenidos Rafael Heredia Heredia y Manuel Flores, los cuales inmediatamente marcharon a la Comisaría de Vigilancia.

Según parece el segundo de los detenidos manifestó que el Heredia presentose en el Paseo de la Ribera al propietario de las caballerías hurtadas, explicándole la forma, según aquél, en que se había llevado a cabo el hecho.

Se acordó que Manuel marchara a Vilanova y Pozoblanco para comprobar si las guías de los semovientes habíanse expedido en los juzgados de aquellas localidades.

Como quiera que existió disparidad entre las declaraciones de los detenidos, se instruye el correspondiente sumario, el cual fué remitido al juzgado de instrucción del distrito de la Derecha.

El agua alimenta**Una portuguesa se mantiene solo de agua durante siete años**

Lisboa 1.—Durante siete años, una señorita portuguesa llamada Estrella ha vivido únicamente bebiendo agua pura y goza de vigor.

La prensa portuguesa se ocupa de este caso raro y los sabios de Lisboa y Coimbra se proponen visitar Beiza, localidad donde reside la señorita Estrella, para estudiar las consecuencias de este régimen cuya sobriedad parece única en los anales de la sociedad.

En el barrio de la Electro-Mecánica**Destrozos del temporal**

Los daños se calculan en cien mil pesetas

Se van conociendo los enormes destrozos que el temporal ha hecho y principalmente en el barrio de la Electro-Mecánica.

Las aguas inundaron la carretera, levantándola toda y dejando aislados y convertidas en islas los grupos de casas del director e ingenieros.

Pasaron las vías de Sevilla y Málaga haciendo bastantes destrozos y derrumbaron el muro de cierre de la fábrica entrando por los talleres e inundando algunos completamente.

El almacén de motores donde están los terminados y probados para la venta, quedó anegado, calculándose las pérdidas de todo en más de cien mil pesetas.

¿El planeta Marte habitado?**Unos astrónomos norteamericanos aseguran que han percibido señales de llamamiento**

Londres 31.—Comunican de Nueva York al «Daily Mail»:

«Parecer que algunos astrónomos de los Estados Unidos han declarado hoy haber fotografiado señales del misterioso planeta Marte, de las cuales parece deducirse la existencia de seres vivos e inteligentes en aquel planeta.

En Wildams Bay Wisconsin, en donde se encuentra el observatorio de York, algunos buenos clichés han sido tomados durante la pasada noche.

El profesor Adwin Frost, del Observatorio de York, cree posible que la vida haya existido, pero que no puede afirmar su existencia actual.

En vista de las declaraciones del doctor Masfield, asegurando que desde Marte se emitan ondas de telegrafía sin hilos, se reunieron ayer numerosos peritos en Londres, alrededor de un aparato extra sensible de doce lámparas.

A las veinte, tres minutos, cuarenta segundos, escucharon varios llamamientos al parecer en un alfabeto parecido al Morse.

Las nubes han impedido la observación del planeta Marte realizada ayer noche.»

Un suceso que pudo tener fatales consecuencias**Se derrumba un trozo de muro de una casa de vecindad**

Esta mañana, próximamente a las diez, ha ocurrido un suceso en la casa número 3 de la calle Mayor de Santa Marina, que pudo acarrear fatales consecuencias.

Existe en dicha casa, habitada por varias familias, un patio de pequeñas dimensiones.

Uno de los muros que cierran aquel, a consecuencia de los recientes temporales de lluvias presentaba grietas, las que amenazaban con un derrumbamiento en plazo no lejano.

Esta mañana vino a tierra un trozo del muro mencionado.

Momentos antes de originarse el derribo se hallaban jugando varios pequeñuelos, no habiendo ocurrido desgracias por verdadero milagro.

El derrumbamiento se produjo con gran estrépito, originando la consiguiente alarma entre el vecindario.

El patio de la casa indicada quedó invadido por espeso polvo.

Ante el posible derrumbamiento de un tejado pequeño, contiguo al trozo de muro caído, se procedió a desmantelarlo, por varios vecinos de la casa.

Del hecho se ha dado cuenta oportuna a las autoridades.

LA GRANADINA

Confitería y Pastelería

ALFONSO, XIII, 28, y sucursal
GRANCAPITÁN, 20.

Huesos de Santo

Buñuelos de viento

Batatas, pestiños y toda clase de pasteles
y dulces de esmerada confección.

Dr. Romaguera

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Especialista del Dispensario y Clínica
de la Cruz Roja.

SEVILLA, 24

R. I. ✠ P. A.

VIII ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON PATRICIO HIDALGO ROLDAN

Falleció el día 2 de Noviembre de 1918

Todas las misas que se celebren en el convento de San Cayetano el día 3, a las siete y ocho de la mañana, por los señores Sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor.

Sus desconsolados hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios Nuestro Señor.

Información telefónica

El presidente Mussolini es objeto de un atentado resultando ileso

El hecho ocurrió en Bolonia cuando se dirigía el Presidente a la inauguración de un campo de deportes.—El agresor, que era un indocumentado, fué muerto por la muchedumbre, que le extranguló.—El presidente Mussolini es felicitado por Su Santidad y por el Rey de Italia.—La noticia oficial del atentado en Madrid.—Se ha firmado el convenio Ibero-Americano de navegación aérea a presencia de los delegados del Congreso de aeronáutica.—El día en los ministerios.—Interesantes manifestaciones del ministro de Estado.

(De nuestro redactor-corresponsal señor Alarcón.)

Mussolini es objeto en Bolonia de un nuevo atentado, resultando ileso

Bolonia 1.—Cuando se dirigía ayer tarde el jefe del Gobierno italiano en un coche, en unión del alcalde de la ciudad, a inaugurar un nuevo campo de deportes, capaz para 50.000 espectadores, un individuo desconocido salió de entre la muchedumbre que le aclamaba, y dirigiéndose al carruaje del presidente Mussolini, le hizo un disparo de pistola casi a quemarropa.

La agresión no pudo ser evitada por el público ni por los guardias que rodeaban el coche, ya que el agresor se encontraba en primera fila y llegó a situarse a unos metros del carruaje del presidente.

Mussolini recibió el disparo sobre el pecho, pero la bala resbaló hacia arriba, resultando ileso milagrosamente.

El público, al darse cuenta del atentado, se dirigió contra el agresor, lynchándole.

Fué verdaderamente milagroso que el proyectil no causara la muerte del Duce

Bolonia 1.—El presidente Mussolini que vestía uniforme de comandante general de la Milicia, resultó indemne milagrosamente.

La bala atravesó la banda de San Mauricio que el presidente llevaba cruzada en el pecho y perforó la manga de la chaqueta del alcalde, que también resultó ileso.

El agresor fué apuñalado y extrangulado por la muchedumbre

Bolonia 1.—El agresor, que fué detenido por los carabinieri y fascistas, cayó seguidamente en poder de la multitud, que le linchó.

El criminal no llevaba en sus bolsillos documento alguno, y quedó muerto en la calle, siendo trasladado seguidamente a la delegación de policía, en cuya mesa de operaciones quedó depositado.

Presentaba el cadáver señales de extrangulación y diecisiete puñaladas en diversas partes del cuerpo.

El duce es objeto de una clamorosa ovación

Bolonia 1.—En el momento de verificarse la agresión, el presidente Mussolini mandó detener breves momentos el carruaje, y poniéndose en pie, saludó militarmente a la multitud, haciendo señales de que había resultado ileso.

El público ovacionó cariñosamente a Mussolini, y seguidamente el carruaje siguió el itinerario que se había señalado por la Alcaldía.

En todas las calles de la carrera el jefe del Gobierno fué ovacionado con entusiasmo, arrojándole el elemento femenino, desde los balcones, preciosos ramos de flores con cintas de los colores nacionales.

La astucia del agresor

Bolonia 1.—El agresor del presidente Mussolini llegó a colocarse en primera fila, ante la multitud que aguardaba el paso del presidente, llevando una mano oculta en el bolsillo en que llevaba la pistola.

Como las filas de espectadores eran muchas el agresor pudo fácilmente pasar desapercibida el arma oculta en el pantalón.

En el momento de hacer la agresión un carabiniere y varios fascistas se arrojaron sobre el criminal, evitando que continuase haciendo disparos sobre el coche del presidente del Gobierno italiano.

El presidente se dirige a la estación para trasladarse a Roma

Bolonia 2.—A las siete de la tarde y después de haber asistido a la inauguración del campo de deportes, en donde fué aclamado por la multitud, el presidente se dirigió a la estación para trasladarse a Roma.

Mussolini estrechó la mano del alcalde, felicitándole por haber resultado ileso y después saludó a las autoridades.

El gentío, que llenaba los andenes de la estación, ovacionó con entusiasmo al presidente en el momento de arrancar el tren.

El presidente felicita al jefe del fascio en Bolonia

Roma 2.—El presidente Mussolini envió un telegrama al jefe de los fascistas en Bolonia, agradeciendo las manifestaciones de simpatía de que fué objeto por el pueblo después del atentado frustrado.

También envió otro telegrama al alcalde de Bolonia, felicitándole por haber resultado ileso del atentado y concediéndole la banda de San Mauricio como recuerdo memorable a la fecha del día de ayer.

En el telegrama enviado al alcalde hay el siguiente párrafo:

«Nada me puede suceder antes de que mi obra esté terminada.»

El Rey de Italia felicita a Mussolini

Forlg 1.—A las siete y media de la tarde llegó a esta capital el presidente del Gobierno italiano Mussolini, acompañado de sus ayudantes.

Le fué entregado por el alcalde un telegrama del Rey de Italia en el que le felicitaba por haber resultado ileso del atentado.

El Papa felicita a Mussolini

Roma 1.—Su Santidad el Papa, al tener conocimiento del atentado de que había sido objeto el presidente del Consejo de ministros, le envió un telegrama condenando la agresión y felicitándole por haber resultado ileso.

De Madrid

Madrid 1.º, de la 1 a las 4 m.

El ministro de Estado felicita a Mussolini en nombre del Gobierno

A las siete de la tarde se recibió en Madrid la noticia del atentado de que había sido víctima el presidente del Consejo de ministros italiano, Mussolini.

En el ministerio de Estado se recibió la noticia oficial, y seguidamente el señor Yanguas Messia dirigió un telegrama al presidente Mussolini, felicitándole en nombre del Gobierno español por haber resultado ileso del cobarde atentado.

El despacho del jefe del Gobierno

El general Primo de Rivera estuvo toda la mañana en su despacho del ministerio de la Guerra y conferenció con los ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia y Estado.

El señor Yanguas Messia a la salida del ministerio confirmó a los periodistas la noticia del atentado de que había sido objeto

Mussolini, congratulándose de que hubiera resultado ileso.

El presidente Primo de Rivera, recibió la visita del Gobernador civil de Granada y del presidente de la Unión Patriótica de Madrid, señor Gavilán.

Por la tarde el jefe del Gobierno, recibió en audiencia a varios doctores de Berlín y al conde de Leida.

El despacho del ministro de la Gobernación

El general Martínez Anido estuvo toda la mañana en su despacho del ministerio, y conferenció con los directores generales de su departamento.

Después despachó con su secretario particular y recibió la visita de numerosas comisiones de provincias.

Por último, estuvo en el ministerio el gobernador civil de Granada, para hablarle de asuntos relacionados con aquella capital.

Una conferencia

Con el director de la Oficina de Marruecos y Colonias conferenciaron de nuevo esta mañana los Ingenieros Diz y Rivera, afectos a Obras públicas de la Alta comisaría de Marruecos, continuando el estudio de la explotación por el Estado del nuevo ferrocarril Tánger-Fez.

Se ha firmado el tratado ibero-americano de aeronáutica

A las doce de la mañana, en el salón de embajadores del ministerio de Estado se verificó con gran solemnidad el acto de firmar el tratado ibero-americano de navegación aérea.

Firmó el mismo, el ministro de Estado en representación de España, y los embajadores, ministros y presidentes de delegaciones de los países portugueses y americanos que han asistido al Congreso de aeronáutica.

Terminado el acto, el ministro de Estado hizo a los periodistas que le aguardaban las siguientes manifestaciones:

Ya habrán ustedes visto que se ha firmado el tratado que ha surgido a consecuencia del Congreso Ibero-americano de Aeronáutica.

Dicho tratado tiene un valor mediano y otro potencial.

En el primero se comprende el convenio ibero-americano de navegación aérea, firmado hoy en Madrid con asistencia de todos los delegados de los países americanos.

Se establece la creación del Congreso Ibero-americano de navegación aérea, y en él han intervenido los delegados de todos los países, confeccionando poderosos elementos para la constitución de la comisión internacional de la navegación aérea.

Para la confección de este convenio se han reunido poderosos elementos de preparación aportados por la comisión internacional de navegación aérea.

La signa que técnicamente representa la discusión habida en el Congreso de aeronáutica puede proclamarse definitivamente resuelta.

La modificación más esencial habida es la relativa a la constitución de la comisión de aeronáutica, que en convenio de la signa justifica sobradamente el origen de la con-

ferencia de la paz en Versalles y la importancia de aquella comisión en la misma.

Aquella comisión estableció una situación de preponderancia para las grandes potencias aliadas y asociadas.

En el convenio se establece un principio de igualdad entre todos los Estados, y se confía en que las dos grandes Asociaciones se reunirán en una sola universal, habiendo por ello firmado el convenio todos los delegados.

Hemos acordado—agrega—todos los delegados enviar en estos instantes expresivos telegramas de salutación a la misma.

Este Congreso, además del valor inmediato, tiene otro potencial, porque ha quedado abierto el camino de adopción de un derecho internacional privado aéreo ibero-americano.

Se han establecido las bases de una conferencia, la que, a propuesta del delegado de la República del Uruguay, se celebrará en Barcelona.

Técnicamente hemos hablado—continúa el señor Yanguas—del intercambio de pilotos en la navegación aérea y alumnos de la misma.

Se tiende a crear una gran escuela de aeronáutica Ibero-Americana.

En el aspecto industrial, con el asentimiento unánime de todos los delegados, se han sentado los jalones de un acuerdo comercial aduanero y de transportes, consorcio y organización industrial para mejor poder utilizar los recursos propios de los Estados adheridos en una íntima solidaridad entre ellos.

En nombre de todos los congresistas y en el mío propio, doy las gracias a la prensa por la labor realizada cerca del Congreso de Aeronáutica, difundiendo su importancia por todos los ámbitos del mundo.

El nuevo comisario de la seda

La «Gaceta» de ayer publica una Real orden de la Presidencia confirmando en el cargo de comisario regio de la seda a don Federico Berbarde Alavedra.

A beneficio de los damnificados de Cuba

El jueves próximo se verificará en Madrid un partido de fútbol, entre los primeros equipos del Real Madrid y Athletic, a beneficio de los damnificados de Cuba.

Asistirán el presidente del Consejo y todos los ministros, el embajador de Cuba y el cuerpo diplomático.

El encuentro se verificará en el Stadium.

De provincias

CANARIAS

Se preparan para la marcha

Las Palmas 1.—Los aviadores brasileños han efectuado hoy pruebas en los motores, siendo presenciadas aquéllas por numeroso público.

Si el tiempo continúa bueno reanudarán el vuelo a las siete de la tarde para llegar al amanecer a Cabo Verde.

De esta ciudad saldrán de madrugada para aprovechar la luz solar.

Recursos para los damnificados de Cuba

Las Palmas 1.—Correspondiendo a la invitación hecha por el cónsul de Cuba, los mallorquines que tienen intereses en aquella República se inscriben en la suscripción abierta a favor de los damnificados por los temporales en la Habana. La suscripción ha sido encabezada por el personal del consulado y en ella figuran donativos de las autoridades y del comercio.

CUENCA

El consorcio de mostos

Cuenca 1.—En la Cámara de Comercio se celebró una reunión para tratar del proyecto del consorcio de mostos.

Se trató de las ventajas e inconvenientes que ofrece y se acordó adherirse a las conclusiones acordadas en la Asamblea de Tarragona que estimó el consorcio deñoso a los intereses de los mostos.

La Cámara está dolida al ver de que cuarenta y seis fábricas que se crean en el consorcio no se ha concedido ninguna a Cuenca a pesar de la importancia que en ella tiene dicha industria.

Se acordó dirigir el siguiente telegrama al presidente de la Economía Nacional:

«El acuerdo de esta Cámara de Comercio es oponerse al proyecto de consorcio de mostos por razones que determinan inquietud en los productores y ha acordado adherirse a las conclusiones de la Asamblea de Tarragona.

Estima, además, que siendo Cuenca punto de gran producción, ha debido crearse en ella una de las fábricas, pues supone importancia vital para las mismas.»

SEVILLA

Regreso del gobernador civil

Sevilla 1.—En el expreso ha llegado esta mañana, procedente de la corte, el gobernador civil, señor Cruz Conde.

Era esperado en los andenes de la estación por varias distinguidas personas de su amistad y muchos de los funcionarios a sus órdenes.

El señor Cruz Conde se trasladó al Gobierno civil, haciéndose cargo inmediatamente del mando de la provincia.

Del extranjero

La producción del azúcar en Cuba

La Habana 1.—Los cosecheros de azúcar reconocen que es necesario limitar la producción.

La próxima cosecha ascenderá a cuatro millones y medio de toneladas.

Proyectan pedir que se convoque una conferencia mundial para evitar la producción excesiva del azúcar.

Como consecuencia del huracán han quedado destruidas 2.000 toneladas de azúcar.

Noticia desmentida

Varsovia 1.—Una Agencia desmiente el propósito de llevar al trono al mariscal Pilsudski o al príncipe Radzawill.

La Agencia desmiente que ninguna de estas dos personalidades vaya a ser proclamada Rey de Polonia.

Sucesos y denuncias

Un indocumentado

Agentes del Cuerpo de Vigilancia han detenido en la vía pública a Domingo Carrillo Gamizo, de 28 años de edad, por indocumentado.

Del hecho se ha dado cuenta a la primera autoridad de la provincia.

Por insultos

A requerimiento de Francisco Enrique Morales, de 38 años de edad, ha sido detenido en el huerto de San Agustín, Francisco Ortiz Llanos, de 47 años.

Dicho individuo se había permitido insultar al primero en la calle mencionada.

Atropellado por una bicicleta

Ayer tarde y en ocasión de intentar atravesar por el Gran Capitán José Peña Gálvez, de 12 años de edad y con domicilio en la calle Moriscos número 26, fué alcanzado por la bicicleta que montaba Vicente Orti Lirdes, siendo derribado a tierra y resultando lesionado.

En la Casa de Socorro se le apreció una contusión en el antebrazo izquierdo, siendo calificado su estado de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Una vez curado, trasladóse a la Comisaría de Vigilancia, donde formuló la correspondiente denuncia ante el agente de guardia.

Del hecho se ha dado notificación al juzgado.

Por negarse a pagar

Antonio Jiménez Mesa, de 30 años de edad, tras de haber utilizado los servicios del chófer Agustín Segura Lara, conductor de un automóvil del servicio público, negóse a abonar su importe.

Agustín dió comunicación a la guardia de Seguridad, siendo detenido Antonio Jiménez y conducido a la Comisaría de Vigilancia.

El servicio prestado importaba 53'60 pesetas.

Herido en riña

Ayer, tarde en la Fuensantilla, cuestionaron los vecinos de esta capital Juan Ortega Jurado, de 48 años de edad, y Luis Serrano Castro (a) el Buho, de 54 años.

Este último resultó lesionado.

La pareja de Seguridad del distrito les sorprendió en plena refriega, procediendo a la detención de ambos contendientes.

Luis Serrano hubo de recibir asistencia facultativa en la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le apreciaron varias erosiones en el cuello de carácter leve.

En la Comisaría de Vigilancia se formuló la correspondiente denuncia, la cual fué trasladada al juzgado municipal de la Derecha.

Mordida por un perro

En ocasión de transitar por la vía pública la niña de cuatro años de edad Josefa Herrera Santos, tuvo la desgracia de ser acometida por un perro, mordiéndole.

Trasladada a la clínica de la calle Góngora, los facultativos de aquel centro le apreciaron una herida en la mano izquierda. Su estado se calificó de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Una vez curada pasó a su domicilio, Co-redera, 11.

Caida desgraciada

En la Casa de Socorro ha sido curada Carmen Valverde Córdoba, de 26 años de edad.

Se le apreció una herida contusa con hematoma en la región temporal derecha. Su estado se calificó de leve.

Dicha herida se la causó al caer por una escalera en su domicilio, Plaza de las Tazas número 5.

Otra caída

Josefa Mesa Partera, de 30 años, hallándose en despoblado tuvo la desgracia de resbalar y caer, lesionándose.

Fuó curada en la Casa de Socorro, donde se le apreció una contusión en la región torácica anterior del lado izquierdo. Su estado fué calificado de pronóstico leve, salvo complicaciones. Una vez curada pasó a su domicilio, Rinconada, 2.

Al juzgado se ha dado cuenta del hecho.

AUTOMOVILISTAS

Para cubiertas y cámaras baratas en el Garage Baena de Eujalance

Importante.-- Esta casa ha conseguido alcanzar el máximo de venta de estos productos, debido a que diariamente recibe remesas de sus proveedores, y por tanto el caucho está en las mejores condiciones de duración.

¿CALLOS?

Juanetes, durezas. Use sin demora **UNGUENTO MÁGICO** tres días. Es radical.

Farmacias, droguerías, 1'50.

Luz por gasolina

La mejor como alumbrado supletorio y para casas de campo.—Lámparas de 25 a 750 bujías, sin humo, olor ni peligro de explosión.—Pedidos: Claudio Marcelo, 13. Almacén de Pianos. Córdoba.—Catálogo gratis.

Clínica Veterinaria

Faustino González Durán
VETERINARIO MILITAR

Análisis bio-químicos, sueros y vacunas.
Operaciones quirúrgicas
Enfermedades de perros, aves, etc., etc.
Visitas a domicilio

Campode la Verdad y Doce de Octubre, 6.



Esquelas de defunción

y aniversarios y anuncios de Misas se admiten en la Administración de este periódico, San Pablo, 55, hasta altas horas de la madrugada.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace **EL METRO** por fin de temporada y encontrará cesas de verdadera ocasión.

Sección religiosa

Santoral de hoy

Día 1.º—Lunes. La Festividad de Todos los Santos.—Santo Cesáreo, diácono; Benigno, presbítero; Severiano, monje, y Santas Cirenía y Juliana, mártires. En este día se gana indulgencias plenarias «toties quoties» en favor de los difuntos desde el medio día del 1 a la media noche del día 2.

Santoral y cultos de mañana

Día 2.—Martes. La Conmemoración de todos los fieles difuntos. Santos Victorino, ob.; Justo, Pablo, Victor, Hermes y Papias mrs.; Teodoro y Jorge, ob.; Marciano, cf.; Ambrosio, ob. y cf y Santa Eustoquia, virgen y martir.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Concluye el turno en la parroquia de San Juan y todos los Santos, costeado este día por don Pedro Jiménez Benito y su esposa, por sus difuntos.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 2, martes, a Nuestra Señora de Belén en San Miguel.

“Almanaque cordobés”

En la primera quincena de Diciembre el redactor de «Diario de Córdoba» don Marcelino Durán de Velilla, nuestro querido compañero, publicará una obra verdaderamente interesante. Se titulará «Almanaque cordobés» y contendrá, además del calendario, un resumen de la vida cordobesa, durante el año 1926 en todos los órdenes de la vida científica, literaria, artística, comercial, industrial, deportiva, etc.

Ilustrarán el libro numerosos fotograbados.

Felicitemos anticipadamente al señor Durán de Velilla por el éxito que, sin duda alguna, obtendrá el nuevo «Almanaque cordobés».

TRIBUNALES

Juicios para el día 2

Ante la Sección primera tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de Hinojosa, por daños, contra Vidal Patricio Chamorro López; defensor, señor Mancebo; procurador, señor Ramirez.

Otra del juzgado de la Derecha, por corrupción de menores, contra María del Carmen Pérez Ramirez, Francisco Párraga Argudo y María Josefa Martínez Millán; defensor, señor Hidalgo; procurador, señor Orti.

Sección segunda, del juzgado de Pozoblanco, por hurto, contra María Nicolás Burriaga; defensor, señor Pavón; procurador, señor Jiménez.

Otra del juzgado de Montoro, por lesiones, contra Juan Tena; defensor, señor Hidalgo; procurador, señor Torres.